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 SVÁTKY MĚSTA 
 BAREVNÉ, HRAVÉ A ROZTANČENÉ 

TÉMA ČÍSLA

Cenu města získaly čtyři 
osobnosti a jedna kapela

Olomoucké rozárium ve 
světové špičce. Získalo ocenění

Atletická Velká cena
přinesla skvělé výkony
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V TOMTO ČÍSLE

NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE SESTOUPILA 
MEZI LIDI. JE STVOŘENA Z PÍSKU

JAY-JAY 23
ROZHOVOR S TRENÉREM SIGMY

ŠEST OLOMOUCKÝCH UMĚLCŮ 
VYSTAVOVALO V NÖRDLINGENU

Celé léto bude na Horním náměstí 
už počtvrté písková socha. Tentokrát je to 
vrcholek olomoucké památky UNESCO. 

Pavel Košůtek
student a busker

Aleš Bezděk 
vedoucí prodejny  

Ludmila Madrová 
důchodkyně

Na mě působí kladně, protože  
před prázdninami je Olomouc  
taková mrtvá. A potom ožije.  
Přijde mi, že ožije všechno.  
Ta akce má smysl, letos jsem  
vystupoval s kapelou Moře kuřat.

Letos jsem nebyl. Je to na mě už 
moc velké, taková mega akce… 
Ale možná to funguje. Nápad mi 
přijde dobrý, ale v tom menším 
formátu se mi to líbilo víc.

Já jsem na něm ještě nebyla. 
Vyrostla jsem na bigbítu a to už se 
nehraje. Mě neláká ani folklor, ani  
jazz, ani nová hudba. Také je tam  
hodně lidí a není si pořádně kam 
sednout. Je to spíš pro mladý.

GLOSA

V červnu to v našem městě opravdu 
žilo. Svátky města, Náplavka žije!, 
půlmaraton, festival Olomouc (o)žije. 
A teď pozor: údajně rozvážní a prý 
někdy líní Hanáci po tisících vyrazili 
do ulic. Aby si společně vychutnali 
atmosféru parádních akcí. Sice nemám 

k dispozici statistiku, ale troufám si 
tvrdit, že drtivá většina si to řádně užila. 
Je totiž fajn vidět nebo potkávat 
na náměstích a ulicích rozesmáté 
i roztančené spoluobčany, sportovce 
a jejich fanoušky nebo turisty či 
návštěvníky.
Poděkování patří všem, kdo se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na 

úžasné červnové atmosféře. 
Myslím, že je namístě připomenout 
i dvě – ne tak moc stará motta: 
„Olomouc – město dobré nálady“ 
a „Město, ve kterém stojí za to žít“.
Za mě platí pořád.
 
Martin Hála
editor

Navštěvujete pouliční festival Olomouc (o)žije a proč?

Tomáš Janotka získal se Sigmou
dva české poháry. Jako hráč 
i jako trenér. Co bude dál?

Kulturní výměna je jedním ze způsobů 
sblížení partnerských měst. Umělecká 
výměna dobře funguje i v Bavorsku.
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ANO NĚKDY NE

OBSAH / ANKETA

NOVINKA V OLOMOUCKÉ ZOO: 
OPRAVENÁ PTAČÍ BÁBOVKA

Voliéra přezdívaná podle svého tvaru
je opět v provozu. Návštěvníci v ní potkají 
ptáky, kteří se přirozeně vyskytují v Africe.

STAVITELÉ NA JEVIŠTI – AKADEMIE 
JAKO OSLAVA VÝROČÍ ŠKOLY

Ve chválkovické sokolovně se konala
akademie, která oslavovala 95. výročí 
založení školy v Gorkého ulici.

PŮLMARATON OVLÁDLI
MOTSCHMANN A SOLEROVÁ

Patnáctý ročník Mattoni 1/2Maratonu 
připravil scénář, kdy došlo k vítěznému 
nástupu už v první polovině trati. 

Sezona
v novém 

světle

Z
A

 P
O

D
P

O
R

Y
H

L
A

V
N

Í P
A

R
T

N
E

Ř
I

P
A

R
T

N
E

Ř
I

M
E

D
IÁ

L
N

Í P
A

R
T

N
E

Ř
I

Předplatné 
2025/26 v prodeji



4        www.olomouc.eu INFORMAČNÍ SERVIS

OHLÁŠENÉ UZAVÍRKY SILNIC A KOMUNIKACÍ 

do 11. července 	 Týnecká, Keplerova částečná uzavírka
do 11. července 	 Stará Přerovská	úplná uzavírka 
do 11. července	 Dolní Novosadská částečná uzavírka
do 15. července	 Myslbekova úplná uzavírka
do 18. července 	 Rejskova částečná uzavírka	
do 25. července	 Chválkovická, Sladovní, Gorkého, 
	 Pavlovická, Čadova částečné uzavírky,  
	 rekonstrukce plynovodu
do 31. července 	 Na Trati, Sobieského, Olbrachtova, 
	 Před Lipami, Pod Lipami – úplná 
	 uzavírka
do 31. července	 Zikova částečná uzavírka

do 15. srpna	 Na Trati úplná uzavírka 
do 22. srpna 	 Tovární úplná uzavírka
do 24. srpna	 Schweitzerova úplná uzavírka
do 10. září 	 Polská, Tolstého, Ibsenova, U Botanické  
	 zahrady částečná a úplná uzavírka, 
	 rekonstrukce plynovodu (etapy)
do 30. září 	 Přerovská, Brunclíkova, Přemysla Oráče  
	 úplná uzavírka
do 11. listopadu 	 Lafayettova, Dolní náměstí částečná  
	 uzavírka 
do 14. prosince 	 třída Míru částečná uzavírka – stavba 
	 cyklostezky

OZNÁMENÍ

Rozsáhlá výstavba pavilonu B ve fakultní 
nemocnici na tři měsíce přechodně uza-
vře frekventovanou komunikaci v centrál-
ní části nemocničního areálu. Až do 
1. října bude pro všechna vozidla 
obousměrně neprůjezdný výjezd z ulice 
I. P. Pavlova v prostoru někdejší staré vrát-
nice směrem k ředitelství. Objízdná trasa 
povede ulicí Za Nemocnicí, budou tudy 
jezdit také autobusy linky 42.

Setkání olomouckých jubilantů, kterým 
je v červenci 75, 80 nebo 85 let, se koná 
v obřadní síni radnice 17. července ve 
14:00 a 15:30. Jubilanti narození v srpnu 
se setkají 21. srpna.

Ve čtvrtek 17. července můžete na ko-
mentovanou prohlídku do Arcidiecézního 
muzea. Čeká vás kurátorka Markéta Hrbá-
čová, která vás provede výstavou Město 
na třech pahorcích. Začátek je v 16:30, 
plné vstupné činí 80 korun.

Jak podnikat na úplném začátku i jak 
podnikat v zemích Evropské unie, lze 
zjistit na Jednotném kontaktním místě. 
Tato pracoviště nabízí informace o mož-
nostech podnikání a působí při živnos-
tenských úřadech ve všech krajských 
městech a hlavním městě Praze.  Praco-
viště v Olomouci je zájemcům k dispozici 
v pracovních dnech kromě pátku. Bližší 
informace jsou na webu olomouc.eu/jkm.

Ve finále play-off Národní ligy prohrál 
florbalový tým FBS Olomouc s šumper-
ským Asperem a nezvládl ani baráž 
s Brandýsem nad Labem. Postup do 1. ligy 
si tak na hřišti nevybojoval. Přesto si flor-
balisté vysněnou soutěž zahrají. Z nejvyš-
ší soutěže totiž sestoupily Karlovy Vary. 
Následně došlo k fúzi s Bohemians, čímž 

se uvolnilo místo, které bylo nabídnuto 
právě Olomouci.

Aktivní život po 50+ nekončí je název pro-
jektu pro všechny, kdo chtějí rozvíjet své 
schopnosti, zvýšit kvalifikaci a najít lepší 
pracovní uplatnění. Pokud je vám 
55 a více, máte ideální příležitost posu-
nout se profesně dál. Jak se zapojit? Kon-
taktujte koordinátorku Lenku Štajnerovou, 
739 004 076, stajnerova@ms-promo.cz.

Prohlídky Červeného kostela probíhají do 
srpna každou středu až sobotu. Aktuální 
časy jednotlivých prohlídek budou uvedeny 
na webových stránkách www.vkol.cz/cerve-
nykostel. Vstup je zdarma. Mimo toto obdo-
bí fungují prohlídky pro deseti a vícečlenné 
skupiny s nutnou rezervací na: prohlidky@
vkol.cz. Cena této prohlídky je 50 korun.

Poslední volná místa na tábory DDM Olo-
mouc: Tajuplný ostrov, který se uskuteční 
od 20. července v Cakově. Děti se na tý-
den stanou dobrodruhy a prostřednictvím 
her a táborových aktivit budou objevovat 
tajemství opuštěného ostrova. A na Ma-
lířsko-fotografický ateliér se ještě mohou 
hlásit zájemci ve věku od 14 let. V inspira-
tivním prostředí Sluňákova a blízké kraji-
ny Litovelského Pomoraví budou v týdnu 
od 4. srpna pod vedením zkušených lekto-
rů kreslit, malovat nebo fotografovat. Více 
na ddmolmouc.cz/tabory. 

Olomoucký kraj eviduje rapidní nárůst 
počtu případů lymeské borreliózy a klíš-
ťové encefalitidy. Podle dat Státního 
zdravotního ústavu se od začátku roku 
do prázdnin nakazilo 66 lidí klíšťovou en-
cefalitidou a 786 lymeskou borreliózou. 
Tedy podobně jako v rekordním loňském 
roce. V Olomouckém kraji je 133 případů 
lymeské borreliózy, přičemž v minulém 
roce ve stejném období jich bylo pouhých 

83 a v roce 2023 dokonce 33. Dostává se 
tím tedy na 1. místo mezi všemi kraji, a to 
s velkým náskokem. 

Výstavou, která představuje nábytkovou 
a interiérovou tvorbu Dřevopodniku Hole-
šov, provádí v úterý 22. července kurátor-
ka Klára Jeništová. Prohlídka expozice 
Malá architektura v Muzeu umění je za 
100 korun a začne v 16:30.

Španělský kytarista Rubén Parejo předsta-
ví na festivalu Colores program věnovaný 
jednomu z nejvýznamnějších španělských 
skladatelů Joaquínu Rodrigovi, autorovi 
slavného Concierto de Aranjuez. Kytarový 
recitál se koná v Arcidiecézním muzeu 
27. července od 19 hodin. 

Bylinkobraní se bude v sobotu 9. srpna na 
louce ve Smetanových sadech. V případě 
deště se odehraje o jeden den později. Po-
kud se přihlásíte, můžete na Bylinkobraní 
mezi 10. a 12. hodinou zdarma. Vše pod-
statné je na bylinkobrani-olomouc.cz.

Celý červenec probíhají komentované 
prohlídky vily Primavesi. Konají se v 10:30, 
11:30, 13:00, 14:00, 15:00. Ponořte se do 
příběhu rodiny Primavesi, jejich přátel 
a slavných umělců, jako byli Gustav Klimt 
a Anton Hanak. Uslyšíte fascinující historii 
domu a projdete si jedny z nejzachova-
lejších interiérů vídeňské secese v Čes-
ku. Před vstupem si ověřte dostupnost na 
webu vilaprimavesi.cz/prohlídky.

Od 10 do 18 hodin můžete denně navštívit 
kryptu katedrály sv. Václava. Je v ní výstava 
Ke cti a slávě Boha nejlepšího a největšího: 
Jiří Jindřich z Mayerswaldu (1676–1747) – 
kanovník a mecenáš olomoucké katedrály. 
Jednalo se o mimořádnou osobnost du-
chovního i společensko-kulturního života 
barokní Olomouce. 
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CENU MĚSTA ZÍSKALY ČTYŘI OSOBNOSTI 
A JEDNA KAPELA. POČIN ROKU PATŘÍ HASIČŮM

Slavnostní ceremoniál v Arcibiskupském paláci zařídil na konci května předání Cen města, které mají podobu 
stylizované dívky s ratolestí, do rukou laureátů, pozůstalých a poprvé také celé kapely – Bluesmen. Skleněný 
kvádr pro Počin roku putoval na hasičskou zbrojnici v Chomoutově.
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Primátor Miroslav Žbánek na slavnost-
ním udílení cen vzpomněl na radu, kte-
rou mu dal kdysi jeho otec. Řekl mu, že 
když se bude starat sám o sebe, vyros-
te z něj sobec. Ale když se bude starat 
o druhé, stane se hrdinou. Tím jakoby 
předurčil, že to bude on, kdo předá sbo-
ru dobrovolných hasičů cenu za Počin 
roku 2024.

Za Počin roku vybralo zastupitelstvo 
města přístup chomoutovských dob-
rovolných hasičů k loňským zářijovým 
povodním. Práce, nasazení a obětavost 
charakterizují jejich postoj v době vše-
obecné nouze. „V pátek začala stoupat 
voda, tak jsem vyrazil na zbrojnici, domů 
jsem se vrátil v neděli, ale až tu další, po 
týdnu,“ svěřil se jeden z hasičů. Staros-
ta chomoutovských dobrovolníků Jan 
Ratajský pak podotkl, že všechno zlé je 
k něčemu dobré. „Náš sbor se po povodni 
rozrůstá,“ potvrdil. V současné chvíli má 
padesát členů ve věku od 5 do 97 let.   pok

Laureáti

Úplné informace o všech laure-
átech od roku 1997 najdete na 
webu cenamesta.cz.

Oční lékařka, přednostka oční kli-
niky olomoucké fakultní nemocni-
ce, kterou zařadil časopis Forbes 
mezi 50 nejlepších lékařů v Česku. 
S cenou v ruce přiznala, že je to 
krásný pocit a že nejkrásnější pro 
ni je, že je v sále s celou rodinou. 

Spoluzakladatel olomoucké Ga-
lerie Caesar. Po třiatřiceti letech 
práce řekl, že ho nejvíc naplňu-
je, když lidem otevře oči, když je 
prostřednictvím vystavených děl 
obohatí. Své vystoupení uzavřel 
hollywoodským děkovným způ-
sobem. 

Legendární olomoucká kapela 
oslavila loni šedesát let své exis-
tence. Její zakladatel Petr Fiedler 
prohlásil, že si původně chtěl jen 
zpestřit studentský život na lékař-
ské fakultě. „Dnes už jsme všichni 
oslavili osmdesátku, ale po květ-
novém koncertě jsme se shodli, 
že nemáme důvod přestat hrát,“ 
prohlásil Zdeněk Prachař, který 
cenu přebíral.

Šermíř. Bronzový olympionik při-
pomněl, že šerm do Olomouce 
přinesl jeho pradědeček, a při-
znal, že on sám nebyl žádný 
přirozený talent. Dostoupat na 
bronzový vrchol chtělo hodně 
píle. A pak se vše, co se osmnáct 
let kumulovalo, spojilo v jednom 
jediném okamžiku.

Urbanista, historik, archivář, 
geograf a spisovatel, který znal 
dokonale Olomouc. Stál u zrodu 
sousedských slavností v Úřed-
ní čtvrti, kterou také popsal ve 
stejnojmenné publikaci. Na Cenu 
města ho po náhlém úmrtí navrh-
ly stovky lidí. Cenu in memoriam 
převzal s tichou úctou beze slov 
jeho bratr Jan. 

KLÁRA MAREŠOVÁ

MIROSLAV SCHUBERT

BLUESMEN 

JAKUB JURKA
VILÉM ŠVEC (in memoriam)
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Nejsvětější Trojice sestoupila mezi lidi. Je stvořena z písku
Celé léto a část podzimu je na Horním 
náměstí už počtvrté za sebou písková 
socha. Tentokrát sochař Václav Lemon 
proměnil přes třicet tun napěchovaného 
písku v sousoší z vrcholu olomoucké pa-
mátky UNESCO. Ozdoba sloupu Nejsvě-
tější Trojice tak symbolicky sestoupila 
mezi lidi.

„Písek pochází z Vitošova. Napřed se 
musel upěchovat v bednění připomínají-
cím šestistupňovou pyramidu, pak ještě 
penetrovat,“ popsal Lemon. Jako pene-
trace mu posloužila stavební disperze.

Nejdůležitější je pro něj měřítko. „Pod-
le toho stavím bednění a počítám kuba-
turu,“ dodal sochař. 

Na téměř čtyřmetrovém sousoší pra-
coval umělec týden. Stihnout to mu-
sel do zahájení Svátků města. „Z písku 
vytvořil Nejsvětější Trojici, tedy Boha 
Otce, Syna i Ducha Svatého,“ vysvětlil 
vedoucí oddělení kultury olomoucké-
ho magistrátu Radim Schubert. Lemon 
přiznal, že Ducha Svatého musel trochu 
pozměnit, aby písek udržel tvar. 

Pokud to počasí dovolí, písková socha 
zůstane na Horním náměstí až do konce 
října.   hoj

Horní náměstí opět rozkvetlo. Green Point přináší květinovou oázu
Rozkvetlé jiřiny, svíčkovce, pelargo-
nie, petúnie a další letničky opět zdobí 
olomoucké Horní náměstí. Květinová 
výsadba tvoří tradiční Green Point pod 
slunečními hodinami, který lemují tři la-
vičky a deset květináčů.

„Doufám, že lidé budou spokoje-
ni. Znovu tu vznikla barevná květinová 
oáza. Je to maximum možného v rámci 
toho, co nám povolil orgán památkové 
péče,“ uvedl primátor Miroslav Žbánek.
Kromě Green Pointu se květinová 

výzdoba během léta objeví i u Ariono-
vy kašny, jak je v Olomouci každoročně 

zvykem. O výzdobu se postarají zahrad-
níci Výstaviště Flora.   hoj

Oprava několika železničních přejezdů komplikuje provoz
Léto přináší rozsáhlé dopravní výluky. 
Důvodem jsou plánované opravy několi-
ka železničních přejezdů, které provádí 
Správa železnic, Správa silnic Olomouc-
kého kraje a olomoucký dopravní pod-
nik. 

Až do 31. srpna bude zcela uzavře-
na křižovatka Palackého, Litovelské 
a Krapkovy ulice s třídou Svornosti. 
Důvodem je rekonstrukce tramvajo-
vého a železničního křížení. „Součástí 

stavby je i oprava kanalizačního sbě-
rače, výstavba kolektoru inženýrských 
sítí a oprava silniční části křižovatky 
včetně chodníků. V Litovelské ulici 
navíc vznikne nový dělicí ostrůvek,“ 
vyjmenoval mluvčí Správy železnic 
Dušan Gavenda. Po dobu opravy je 
v úseku Palackého–Neředín vyloučena 
tramvajová doprava a upraveny trasy 
autobusových linek 16, 20, 27, 29, 50 
a 52. 

Dělníci se pustí i do výměny poškozené-
ho kolejového křížení na Švýcarském nábře-
ží. „Výluku tramvajového provozu v úseku 
Šantovka – U Kapličky předpokládáme 
v délce tří až čtyř týdnů v srpnu,“ doplnila 
mluvčí dopravního podniku Anna Sýkorová.

Do 18. srpna bude probíhat rekon-
strukce železniční trati v úseku Olo-
mouc–Blatec, která uzavře přejezdy 
v Holické, Rybářské, U Hamrysu v Ne-
milanech a na Nových Sadech.   jed
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Do projednání změn územního plánu se může zapojit každý
Magistrát města Olomouce připravuje veřejné projednání 
souboru změn územního plánu. Jedná se o další krok v dlou-
hodobém procesu územního plánování, který reaguje nejen 
na aktuální potřeby rozvoje města, ale i na nové legislativní 
požadavky. 

Veřejné projednání je klíčovým momentem, kdy může veřejnost 
ovlivnit podobu budoucího rozvoje města. Soubor změn číslo X/2 
navazuje na zprávu o uplatňování územního plánu, kterou zastu-
pitelstvo města schválilo v roce 2019. Ta slouží jako nástroj pro 
pravidelné vyhodnocování, jak se územní plán uplatňuje v praxi. 

Dvě části
V roce 2023 se zastupitelé rozhodli původní soubor změn číslo 
X rozdělit kvůli obtížnému vypořádání některých stanovisek 
dotčených orgánů. První část X/1 už byla vydána v loňském 
roce, nyní přichází na řadu druhá část X/2.

„Změny se dotýkají celého správního území města a vý-
znamně zasahují i do podoby celého Územního plánu Olo-
mouc. Ten bude muset být převeden do souladu s novým 
stavebním zákonem, což se projeví ve vizuální podobě i v texto-
vé části územního plánu,“ vysvětlila vedoucí odboru územního 
plánování magistrátu Anna Šatníková.

Můžete ho ovlivnit
Veřejné projednání představuje prezentaci návrhu změn spolu 
s odborným výkladem, který zajistí pořizovatel ve spolupráci 
s projektantem – společností Knesl Kynčl Architekti. 

„Olomoučané se mohou seznámit s obsahem změn a klást 
dotazy k jednotlivým bodům. Budou vypsána dvě identická ve-
řejná projednání, takže zájemci si mohou vybrat jeden z termí-
nů dle svých možností,“ dodala Šatníková. Do 15 dnů od konání 
druhého veřejného projednání mohou lidé podat písemné 
připomínky. Nový stavební zákon umožňuje pouze připomínky, 
které nyní nahrazují i námitky podávané dříve podle již zruše-
ných ustanovení starého stavebního zákona. Všechny připomín-
ky budou ze zákona řádně vyhodnoceny.

První veřejné projednání se uskuteční dne 21. července 
v 15:00 ve velkém zasedacím sále v přízemí budovy Magistrátu 
na adrese Hynaisova 10, druhé pak tamtéž 11. srpna od 15:00.

Návrh Souboru změn číslo X/2 Územního plánu Olomouc 
bude zveřejněn nejpozději současně s veřejnou vyhláškou na 
úřední desce města a na webových stránkách města Olomou-
ce. K dispozici bude rovněž v tištěné podobě na odboru územ-
ního plánování Magistrátu města Olomouce.   jed

STATUTÁRNÍ MĚSTO OLOMOUC NABÍZÍ K PRONÁJMU:

1) prostor o celkové výměře 39,40 m2 v 2. NP budovy č. p. 67, ul. 
Jilemnického č. o. 29, která je součástí pozemku parc. č. st. 80 zasta-
věná plocha a nádvoří v k. ú. Nedvězí u Olomouce, obec Olomouc.
Energetická náročnost budovy: F – velmi nehospodárná. 

2) prostory sloužící podnikání o výměře 69,22 m2 v 1. NP budovy 
č.p. 38, rod. dům, Náves Svobody č.o. 41, která je součástí pozem-
ku parc. č. 1 zastavěná plocha a nádvoří v k. ú. Holice u Olomouce, 
obec Olomouc. Energetická náročnost budovy: F – velmi nehospo-
dárná.

3) parkovací stání č. 6 o výměře 21,50 m2 v 1. PP budovy č. p. 371, 
ul. Balbínova č. o. 7, 9, která je součástí pozemku parc. č. st. 662 za-
stavěná plocha a nádvoří v k. ú. Hejčín, obec Olomouc. 
Stání nelze využít k parkování osobního automobilu, ale lze jej využít 
pro motocykl, kolo, koloběžku. Výše nájemného činí 200,- Kč bez 
DPH/m2/rok, kdy ke sjednané výši nájemného bude připočtena daň 
z přidané hodnoty ve výši sazby daně platné ke dni uskutečnění zda-
nitelného plnění v souladu se zákonem č. 235/2004 Sb., o dani z při-
dané hodnoty, ve znění pozdějších přepisů.

Výše uvedené záměry pronájmů jsou zveřejněny na úřední desce Ma-
gistrátu města Olomouc do 21. 8. 2025. 

Žádost o nájem lze podat: 
	� osobně na podatelně Magistrátu města Olomouce, Hynaisova 10, 
779 00 Olomouc,
	� písemně na adresu: Magistrát města Olomouce, odbor majetko-
právní, Hynaisova 10, 779 00  Olomouc,
	� do datové schránky statutárního města Olomouce, ID schránky: 
kazbzri,
	� e-mailem na adresu: podatelna@olomouc.eu nebo mmol.omaj@
olomouc.eu.

Bližší informace k podání žádosti a průběhu jejího projednání v orgá-
nech statutárního města Olomouce poskytne odbor majetkoprávní 
Magistrátu města Olomouce, odd. majetkových řízení, Bc. Kateřina 
Kašpárková, DiS., tel. 588 488 278, 604 290 164, 
e-mail: katerina.kasparkova@olomouc.eu. 

V případě zájmu o bližší informace k prostorům, popř. o jejich prohlíd-
ku se lze obrátit na společnost Správa nemovitostí Olomouc, a. s., 
telefon 585 238 143 nebo 585 238 144. 
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Voliéra přezdívaná podle svého tvaru 
Bábovka je po rekonstrukci ve svatoko-
pecké zoo opět v provozu. Umožňuje po-
zorovat ptáky zblízka.

Díky výstavbě zimoviště uprostřed volié-
ry byl od základu změněn koncept celé-
ho prostoru. V horní části voliéry vzniklo 

prostranství, kde mohou návštěvníci po-
zorovat africké ptáky bez zábran a na vy-
výšeném místě si také přímo mezi zvířaty 
odpočinout na lavičkách.

Návštěvníci zoo tam potkají ptáky, kte-
ří se přirozeně vyskytují na africkém konti-
nentu. „Rekonstrukce voliéry nám zabrala 
osm let,“ potvrdil ředitel zoo Radomír 

Habáň, který věří, že se obří voliéra bude 
návštěvníkům v novém konceptu líbit. 
Podle primátora Mirka Žbánka atraktivní 
podoba Bábovky s vysokou koncentra-
cí biotopu evokuje přirozené prostředí 
a přináší unikátní zážitek. „Možnosti vol-
ného pohybu ptáků dopomáhá funkční 
podstata konstrukce,“ zhodnotil primátor.

Umělou skálu vytvořenou podle 
čedičové Panské skály na Českolipsku 
využívá hejno čtrnácti ohrožených ibisů 
skalních. Prochází se tam ale i ibis hage-
daš považovaný za nejhlučnějšího ptáka 
Afriky. Třetím zástupcem řádu brodiví je 
mladý pár čápů černých.  

Voliéra je v českých zoo unikátní svým 
tvarem. Dosahuje až 15metrové výšky 
a její průměr je 45 metrů. V červnu byla 
otevřena také nová voliéra pro chladno-
milné ptactvo.Zabydleli se v ní sýčci a 
bažanti.   jed

 NOVINKA V ZOO: PTAČÍ BÁBOVKA 

Olomouc zpřísňuje pravidla pro vyhrazená parkovací místa
Město připravuje zásadní změnu v systé-
mu přidělování vyhrazených parkovacích 
míst. Vyšší šanci na získání parkovací-
ho místa budou mít osoby s průkazem 
ZTP/P.

Město tímto krokem reaguje na rostoucí 
poptávku i omezené možnosti v parkovací 
infrastruktuře. Nový systém má přinést vět-
ší spravedlnost i transparentnost.

Dosud bylo možné získat vyhraze-
né parkovací stání na základě splnění 
několika základních podmínek – napří-
klad trvalé bydliště žadatele v místě 

parkování, vlastnictví vozidla či absence 
jiné možnosti parkování. Systém rozli-
šoval mezi držiteli průkazu ZTP/ZTP-P 
a ostatními, převážně podnikatelskými 
subjekty.

Podle nových pravidel, která schvá-
lila rada města, budou nyní preferová-
ni především držitelé průkazu ZTP/P, 
kteří skutečně potřebují pravidelnou 
pomoc druhé osoby a jsou výrazně po-
hybově omezeni. Držitelé průkazu ZTP 
budou muset nově splnit i další hodno-
ticí kritéria, například být aktivní řidiči, 

pravidelně dojíždět do práce a nemít 
k dispozici alternativní parkování.

„Cílem je omezit prudký nárůst žádostí, 
který zaznamenáváme od zavedení parko-
vací politiky v roce 2024. Chceme zachovat 
spravedlivé přidělování, ale současně re-
flektovat omezenou kapacitu parkovacích 
míst,“ uvedla náměstkyně primátora pro 
dopravu Miroslava Ferancová.

Strážníci navíc evidují nárůst případů 
zneužití vyhrazeného parkování. Poku-
ta na místě činí nejméně 2500 korun, ve 
správním řízení až deset tisíc.   jed

Multifunkční hala má stále šanci 
Zastupitelé města na počátku června 
rozhodli o pokračování předběžných 
tržních konzultací se společností Nová 
Velkomoravská o stavbě a provozu nové 
multifunkční haly.
Rozhodnutí o podpisu společného me-
moranda otevřelo cestu k vyjasnění 
dalších otázek financování budoucího 
postupu. Podstatným argumentem pro 
část zastupitelů bylo, že pokud by měs-
to zastavilo proces tržních konzultací, 
muselo by řešit, co se stávajícím zim-
ním stadionem přezdívaným Plecharé-
na. Jeho rekonstrukce by podle odhadu 
investičního náměstka primátora Milo-
slava Tichého přesáhla jednu miliardu 
korun. Financování by pak ročně mohlo 
překročit až sto milionů.

V případě projektu Nová Velkomo-
ravská se jedná o roční částku 43,7 

milionu korun indexovanou o inflaci na 
dobu třiceti let.

„Nyní neschvalujeme definitivní nabíd-
ku a nezavazujeme se poskytnout tuto 
veřejnou podporu. Musíme nejprve prově-
řit u Úřadu pro ochranu hospodářské sou-
těže a notifikace u Evropské komise, zda 
vůbec tuto veřejnou podporu může město 
poskytnout. Výsledky tohoto procesu bu-
dou opět předloženy zastupitelům k další-
mu rozhodnutí,“ upřesnil náměstek Tichý.

Společnost Nová Velkomoravská chce 
postavit halu s kapacitou až 9500 diváků. 
Kromě hokeje a dalších sportů by měla mít 
i kulturní využití. Roční příspěvek města by 
se měl splácet vždy rok zpětně. Což je po-
jistka, aby město neplatilo v případě, že by 
provozovatel haly neplnil své závazky.

K souhlasu pro podpis memoranda 
bylo potřeba alespoň 23 hlasů. Nakonec 

jich bylo o pět více, přestože proti zvedla 
ruku i část koalice – všichni zastupitelé 
spOLečně, ProOlomouc i pirátů. Pro-
ti byla i opoziční zastupitelka Za STAN 
a zelené. Pro memorandum naopak hla-
sovala opozice – kompletní SPD a Triko-
lora a velká část Spolu.   pok
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Stavitelé na jevišti: Veselá a důstojná oslava výročí školy
Ve chválkovické sokolovně se konala 
na konci května školní akademie, kte-
rá oslavovala 95. výročí založení školy 
v Gorkého ulici.

 „Celý program byl pojat jako divadelní 
představení s názvem Stavitelé. Na jeviš-
ti se představili žáci školy spolu s panem 
ředitelem, kteří společně vyprávěli pří-
běh o stavbě školy, kde se učí nejen srd-
cem, ale i hlavou,“ uvedla za ZŠ Gorkého 
Petra Klajblová.

Na přípravách akademie žáci a učite-
lé pracovali několik měsíců. „Bylo vidět, 

že do celého projektu investovali všichni 
velké množství času, energie a nadšení. 
Výsledkem byla tři povedená představe-
ní – dopolední pro všechny žáky školy, 
odpolední pro rodiče účinkujících a ve-
černí pro veřejnost,“ doplnila Klajblová.

Kromě samotného divadla byl pro 
návštěvníky připraven i doprovodný pro-
gram formou občerstvení, her a aktivit 
pro děti, který přispěl k příjemné a nefor-
mální atmosféře. 

Akademii označila Klajblová za dů-
stojnou a veselou oslavu nejen uplynu-
lých 95 let, ale i všeho, co škola znamená 

dnes – místo, kde se formuje budoucnost, 
vznikají nová přátelství a děti si plní své 
sny.   dtx

V Olomouci jsou dvě nové světové školy
Titul Světová škola získaly olomoucké 
základky Hálkova a Heyrovského. 

Tato certifikovaná značka je udělová-
na školám, které se dlouhodobě věnují 
globálním tématům a aktivně podporují 
žáky v tom, aby se zajímali o dění ve svě-
tě, přemýšleli o jeho problémech a hle-
dali způsoby, jak přispět k jejich řešení. 
V červnu získalo oprávnění používat titul 
12 škol z celé republiky.
„Jedná se o školy, které se zapojily do 
stejnojmenného dlouhodobého progra-
mu tří neziskových organizací Člověk 
v tísni, ARPOK a ADRA a celý školní rok se 
intenzivně věnovaly ve výuce aktuálním 

světovým problémům,“ objasnil mediální 
koordinátor projektu Václav Zeman.

Školy získaly svůj titul v centru sou-
časného umění DOX v Praze na Summitu 
Světových škol. 

„Součástí celého procesu byla i veřejná 
akce Odpovědné odpoledne, kterou naši 
žáci sami připravili. Informovali na ní spo-
lužáky, rodiče i širokou veřejnost o vybra-
ném globálním problému, jeho příčinách 
i možných řešeních,“ uvedla ředitelka FZŠ 
Hálkova Anna Zlámalová.

Návštěvníci Odpovědného odpoledne 
procházeli stezkou s informacemi o odpo-
vědnosti ve vztahu k oblečení, jídlu, ces-
tování, spotřebě vody a tvorbě odpadů. 

Stezka ústila v tělocvičně, kde si mohli 
návštěvníci vyměnit pěkný kousek oble-
čení ve swapu, dopřát si kávu či nějakou 
z připravených dobrůtek, odpočinout si 
v chill-out zóně a akci si náležitě vychut-
nat. Díky akci se podařilo přispět na sbírku 
fondu UNICEF částkou přes 14 tisíc korun.

ZŠ Heyrovského titul získala za akci 
Heyrák pod vodou, která zvýšila povědo-
mí o problémech vodních ekosystémů s 
informacemi pro žáky 6. a 7. tříd, ale také 
rodiče a rodinné příslušníky žákovského 
týmu Světové školy. Projektový den se 
věnoval znečištění vody, acidifikaci oceá-
nů, mikroplastům, nadměrnému rybolo-
vu či mrtvým zónám. Výtěžek z vodního 
jarmarku byl věnován Světovému fondu 
na ochranu přírody.   dtx

Provoz školních hřišť pro veřejnost
(otevírací doba může být z provozních důvodů upravována)

¹ zahrada MŠ, ve dnech 14. 7. – 10. 8. provozní doba v pracovní dny 16:30–19:00 hod.
2 hřiště přístupno dětem do 12 let
3 zahrada MŠ, provoz hřiště může být upraven dle provozní doby mateřské školy

hřiště červenec srpen

pracovní dny so, ne, svátky pracovní dny so, ne, svátky
MŠ Herrmannova¹ 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19.00 9:00 - 19:00
ZŠ a MŠ Demlova 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00
ZŠ Heyrovského 9:00 - 18:00 9:00 - 18:00 9:00 - 18:00 9:00 - 18:00
FZŠ a MŠ Holečkova 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00
ZŠ Rooseveltova2 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00
MŠ Rooseveltova3 15:00 - 19:00 15:00 - 19:00 15:00 - 19:00 15:00 - 19:00
ZŠ a MŠ Náves Svobody 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00
ZŠ a MŠ Nedvědova 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00
ZŠ Mozartova 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00

FZŠ a MŠ Rožňavská
9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00
14:00 - 20:00 14:00 - 20:00 14:00 - 20:00 14:00 - 20:00

ZŠ a MŠ Řezníčkova 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00 9:00 - 20:00

ZŠ tř. Spojenců
9:00 - 13:00 9:00 - 13:00 9:00 - 13:00 9:00 - 13:00
14:00 - 19:00 14:00 - 19:00 14:00 - 19:00 14:00 - 19:00

ZŠ a MŠ Svatoplukova 13:00 - 20:00 9:00 - 20:00 13:00 - 20:00 9:00 - 20:00
ZŠ Zeyerova 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00 9:00 - 19:00

ZŠ Tererovo nám.
9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00
13:00 - 19:00 13:00 - 19:00 13:00 - 19:00 13:00 - 19:00

ZŠ Helsinská
9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00 9:00 - 12:00
13:00 - 19:00 13:00 - 19:00 13:00 - 19:00 13:00 - 19:00
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MLADÍ TALENTI ZÁŘILI SVÝMI 
NÁPADY
Po loňském úspěšném prvním 
ročníku se znovu uskutečnila Dět-
ská konference – jedinečná akce, 
která dává prostor žákům základ-
ních škol prezentovat své nápady, 
projekty a nadšení pro vědu, tech-
niku i kreativní myšlení. 

Prezentace vycházely z formá-
tu pecha kucha, což znamená, že 
každý příspěvek měl maximálně 
šest minut a 40 sekund na prezen-
taci. Tento formát klade důraz na 
stručnost, originalitu a schopnost 
zaujmout publikum, což se mladým 
řečníkům dařilo s obdivuhodnou 
lehkostí.

Cílem je podpořit nejen vědo-
mosti a dovednosti žáků, ale přede-
vším jejich chuť sdílet vlastní nápady 
s ostatními.   dtx
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V Liberci jako v Olomouci. Zatím alespoň částečně
Za svými kolegy z olomouckých komi-
sí městských částí se na konci května 
vypravili hosté z Liberce. Jejich místní 
komise se teprve ustavují a do Olomouce 
dorazili na zkušenou.

Na Hanou zavítali z Podještědí Andrea 
Kuňáková a Jaroslav Podsedník, předse-
dové místních komisí Rochlice a Horní 
Hanychov v Liberci. Obě vznikly v říjnu 
loňského roku. „Inspirace z Olomouce 
měla u nás opravdu velký ohlas. Nejví-
ce rezonovala role a práce manažerky 
a váš informační systém,“ potvrdil Pod-
sedník.

V Olomouci jsou komise městských 
částí důležitým pojítkem mezi ve-
dením města a občany už déle než 
dvacet let. Je jich 27. „Na základě při-
pomínek obyvatel předkládají komise 
radě města a pracovníkům magistrá-
tu podněty pro jejich práci. Na svých 
schůzích projednávají členové komi-
sí nedostatky v jednotlivých částech 
města a navrhují řešení. Schůze komisí 
městských částí jsou veřejné a občané 
se tak mohou aktivně zapojit do sprá-
vy svého okolí,“ popsal náměstek pri-
mátora Viktor Tichák, který má komise 
ve své gesci.

Místní znalost, kterou komise mají, je 
důležitá zvláště ve velkých městech. Li-
berec a Olomouc jsou na tom s počtem 
obyvatel dost podobně. Se 108 tisíci je 
Liberec o příčku výše a zaujímá pozici 
pátého českého největšího města podle 
počtu obyvatel.

„Liberečtí hosté se seznámili se způ-
sobem fungování našich komisí a s onli-
ne systémem psaní zápisů a vyřizování 
požadavků. Zajímalo je ale i financování 
činnosti komisí včetně položky estetiza-
ce, tedy financí na zlepšení veřejného 
prostoru a komunitní činnost,“ uvedla 
Daniela Horňáková, vedoucí oddělení 
komisí městských částí. 

Olomoucké komise zpravidla dostáva-
jí na estetizaci k dispozici 500 tisíc korun 
k využití podle vlastního uvážení. Esteti-
zace tak může spočívat v opravě chod-
níků, vybudování dětského hřiště nebo 
workoutového cvičiště, doplnění mobiliá-
ře nebo odstranění černé skládky.

Jaroslav Podsedník po návštěvě Olo-
mouce formuloval náměty pro Liberec 
jednoznačně. Doporučil zavést pravidelná 
setkání předsedů komisí s vedením města 
a úředníky, zapojit obyvatele do činností 
komisí, vytvořit online nástroj pro eviden-
ci požadavků a stavu jejich vyřízení. 

A jeho největší překvapení? „Objevil jsem 
zázrak. V Olomouci máte otevřená školní 
hřiště pro veřejnost,“ kvitoval Podsedník.

Hřiště olomouckých škol se veřejnos-
ti poprvé otevřela v roce 1999. Olomouc 
byla v tomto ohledu prvním městem 
v Česku. „Přišlo mi nepatřičné, aby radni-
ce opravovala plácky vybudované ještě 
svépomocí a vedle za plotem bylo ne-
využívané nové školní hřiště,“ vzpomněl 
Vojtěch Hala, vedoucí oddělení sportu na 
magistrátu. Právě on otevření hřišť pro 
všechny Olomoučany inicioval. Olomouc 
prostě může inspirovat.   pok

Své zkušenosti libereckým ko-
legům předali tito předsedové 
olomouckých komisí městských 
částí:

Vladimír Prášil, Droždín
Viliam Tomčan, Nedvězí
Petra Svobodová, Neředín
Zita Chalupová, Pavlovičky
Jan Bednář, Radíkov
Václav Kryl, Řepčín
Ivo Háger, Slavonín

Napečte 
a vyrazte na 
Tabulák
Komise městské části Tabulový 
Vrch připravila letošní soused-
skou slavnost na sobotu 19. čer-
vence v Parku Malého prince. 

Program plný zábavy začíná ve 
14 hodin. „Pro děti jsou nachystána 
zábavná stanoviště, skákací hrad, 
hasičská pěna. Dospělí si mohou 
užít piknik, výhled z ptačí perspek-
tivy díky zdvižné plošině, vybrané 
místní pochoutky a večer si zazpí-
vat u opékání špekáčků,“ naznačil 
programovou náplň radní a před-
seda komise Lukáš Krbeček.

Stejně jako minulý rok proběhne 
soutěž o nejlepší buchtu. Lidé mo-
hou své sladké výtvory donést 
v 16:00 a zúčastnit se soutěže o titul 
nejlepšího pekaře. Vyhlášení vítězů 
proběhne o hodinu později.   dtx

Nová Ulice se bavila U Černého orla
Jak spojit místní historii a oživit kulturní 
dění v městské části Nová Ulice, ukázaly 
na počátku června tradiční slavnosti Čer-
ného orla v ulici I. P. Pavlova.

„Skvělá zábava a krásné počasí při-
lákalo mnoho dětí, rodičů, sousedů, ale 
i jejich známých. To vše nám dává do 
budoucna impulz v této tradici pokračo-
vat,“ prohlásil Pavel Sojka, jeden z členů 
komise městské části.

Již neexistující hostinec U Černého 
orla historicky proslul v roce 1805, kdy 
se v něm před bitvou u Slavkova setkali 
car Alexandr I. a císař František I. Dnešní 
připomínka historie je spíše o přátelském 
posezení, zábavě a dobrém občerstvení. 

Hlavní program zajišťovala šermířská 
a dobová hudební skupina, které doplnil 
také chrlič ohně, malování na obličej, zor-
bing, šlapací motokáry a cukrová vata.

Novinkou bylo zároveň otevření místní-
ho kostela Panny Marie Pomocnice.   dtx

Třetí sousedské slavnosti na Bělidlech 
Velký zájem projevují obyvatelé Bělidel 
o setkání se svými sousedy. Každoročně 
se sousedských slavností účastní kolem 
tří stovek návštěvníků.  

Letos dostali prostor hudebníci, fotogra-
fie starých Bělidel, své dílo prezentoval 

výtvarník Oldřich Šembera a představila 
se rovněž Armáda ČR, která má svou ad-
resu na Libušině ulici. 

Slavnosti chystají sousedé z Bělidel za 
pomoci členů komise městské části,  So-
kola a dobrovolníků.   dtx
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SVÁTKY MĚSTA  
BAREVNÉ, HRAVÉ A ROZTANČENÉ 

TÉMA

Tisíce Olomoučanů i návštěvníků ze všech koutů země se bě-
hem prvního červnového víkendu zapojily do oslav Svátků 
města Olomouce. Ty se letos spojily s festivalem Svátky písní 
a také se slavnostním zahájením Slovenské sezony, která do 
Olomouce až do konce roku přináší přehlídku slovenské kultu-
ry, gastronomie a umění.

BARBORA MALÍNEK ČÍHALOVÁ 

JAN HOREJŠ

Oslavy začaly tradičním průvodem ke cti svaté Pavlíny, patron-
ky Olomouce, který vyrazil v pátek večer a prošel Horní a Dol-
ní náměstí. „Přišla jsem kvůli průvodu. Letos jsem v něm šla 
poprvé a moc se mi to líbilo,“ svěřila se Olomoučanka Dagmar 
Coufalová. 

V průvodu byla se svou dcerou i Hana Martínková z Poděbrad. 
„Naposledy jsme šly v roce 2017, dcera tady studovala na fakul-
tě, tak jsme získaly vazby a začaly jsme sem jezdit. Letos jsme si 
chtěly užít průvod z nostalgie. Byl skvělý,“ řekla Martínková.

Průvod tvořila městská rada v dobových kostýmech, děkani 
a další akademici, vojenská hudba, ale i zástupci z partnerských 
měst. V čele průvodu jel v historickém kočáru, jenž si zahrál ve 
velkofilmu o císařovně Sisi, primátor Mirek Žbánek a biskup An-
tonín Basler. Ten v relikviáři vezl s sebou i ostatky svaté Pavlíny, 
které se pak slavnostně vrátily do chrámu svatého Mořice na bo-
hoslužbu. Tu doprovázel zpěvem Bratislavský chlapčenský zbor.

„Každým rokem zvyšujeme prestiž průvodu, který oslavuje 
Olomouc ve všech jejích podobách. Ale nechceme být jen histo-
ricky strnulí, součástí oslav je i zábava pro všechny generace,“ 
prohlásil náměstek primátora Viktor Tichák.

Tanec pod hvězdami
Po zbožném průvodu nastal čas i na zábavu. Obrovský ohlas 
měl taneční večer pod hvězdnou oblohou, kdy se Horní náměstí 
proměnilo v parket s desítkami tanečníků pod vedením Taneč-
ního Studia Tomáše Komendy. S výukou tanečníků pomáhali 
i Kateřina Dostálová a Adam Chytil. O živý hudební doprovod se 
postarala kapela Jamr’s.

„Přijela jsem z Anglie navštívit rodiče a viděla jsem pla-
kát, že jsou dnes Svátky města, tak jsem se zašla i s přítelem 
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podívat. Průvod jsme nestihli, ale taneční večer je skvělý. Super 
hudba, super atmosféra. Je fajn, že je tady tolik lidí a že tančí, 
že se zapojují, že se nestydí a jdou. Taky na chvíli půjdu tanco-
vat,“ sršela nadšením Markéta Rychlá, environmentální koordi-
nátorka na univerzitě v Sheffieldu. A nebyla sama.

„Přišla jsem s partnerem na taneční večer, protože mě to za-
ujalo v programu. Je to ještě lepší, než jsem čekala,“ tvrdila Olo-
moučanka Barbara Dědochová. Podobně reagoval Jan Skopalík. 
„Včera mi psal kamarád, že tu dnes hraje, tak jsem se na něj 
přišel podívat. Taneční večer se mi líbí a popravdě jsem překva-
pený, že tady tancuje tolik lidí, asi by to mělo být častěji. Vždyc-
ky strašně rád vidím, když je to náměstí zaplněné a něco se děje, 
lidé se tady baví, je veselo a skvělá atmosféra,“ liboval si.

Bubliny nadchly
Hlavně rodiny s dětmi si užily pestrý víkendový program. Druhý 
den jim Divadlo Tramtarie zahrálo veselé pohádky a zábavné 
aktivity připravilo Centrum Semafor. Kromě programu na pó-
diu se mohly děti s rodiči vydat na prohlídku s kočičkou Olou 
a kocourem Edou. Jim i dospělým se pak otevřel slavnostní sál 
Základní školy Komenium. 

Vladislav Kochánek ocenil pro děti hlavně bubliny. „To byla 
úplná paráda, to jsem si i já nějaké udělal. A teď jdeme na mo-
tokáry,“ popisoval.

Irena a Jiří Melichárkovi vyrazili oslavovat město s vnoučaty. 
„Moc se nám tady líbí, máme za sebou motokáry, koukáme na 
bublifuk a ráno jsme už stihli divadlo. Po obědě doma se zase 
vrátíme,“ ocenili, že program má dostatek položek. Plánovali 
navštívit trampolínu, Komenium a koncert.

Zpívalo se všude
Svátky města se letos opět propojily s festivalem sborového 
zpěvu Svátky písní. Hudba a zpěv tak byly slyšet doslova po 
celém městě. „Jednotlivé pěvecké soubory spolu změřily síly 
v soutěži Rozezpívej Olomouc, měly za úkol zazpívat během 
dvou dnů na co největším počtu míst,“ upřesnila za magistrát 
Lucie Rozbořilová, která měla oslavy na starosti. 

Zpívalo se ve Smetanových sadech i na kašnách nebo z věže 
kostela svatého Mořice. Koncert na náměstí pod vedením skla-
datele Petra Wajsara svátky uzavřel, a to skladbou Olomoucké 
afrikódy, která byla zkomponována speciálně pro tuto příležitost. 

Ačkoliv Svátky města skončily, Slovenská sezona pokračuje dál. 
Vrchol programu přijde v sobotu 20. září, kdy se na Horním náměs-
tí uskuteční Slovenský den. Od 10 do 18 hodin bude náměstí patřit 
hudebnímu a folklornímu vystoupení, ochutnávkám tradiční gast-
ronomie, ukázkám řemesel a nabídce turistických atrakcí.

ZAHRANIČNÍ HOSTÉ NA SVÁTCÍCH MĚSTA

Účast partnerských měst 
Bratislava – Staré Mesto primátor Matej Vagač s poslan-
cem místního zastupitelstva Tomášem Murgašem 
Krakow tříčlenná delegace městské rady a tiskového 
oddělení
Opole náměstkyně primátora a vedoucí odboru sportu 

Velvyslanectví
	� slovenský velvyslanec Martin Muránský a ředitelka  
	 Slovenského kulturního institutu Katarína Šmálová,
	� zástupce maďarského velvyslance Gábor Csitár
	� Rákóczy a Atilla Gál za Maďarský kulturní institut

PATRONKA OLOMOUCE NA 412 STRANÁCH

Výpravnou publikaci Svatá Pavlína, patronka Olomou-
ce vydalo letos město Olomouc. Kniha přibližuje historii 
i současnost úcty ke svaté Pavlíně, římské panně a mu-
čednici, jež se stala patronkou města Olomouce i spolu-
patronkou olomoucké arcidiecéze. 

Na 412 plnobarevných stranách, doplněných přibliž-
ně 150 fotografiemi a reprodukcemi kniha mapuje vývoj 
kultu svaté Pavlíny od jeho počátků v 17. století až po sou-
časnost. Publikace se nevěnuje pouze olomouckému pro-
středí, ale i výskytu svatopavlínské úcty na českém území.

Podle tradice se sv. Pavlína stala patronkou města 
poté, co byly její ostatky přeneseny do Olomouce v době 
morové epidemie. Když 
prošly v průvodu městem, 
nemoc podle dobových zá-
znamů ustoupila. 

Autory publikace jsou 
Miroslav Herold, Jana 
Krejčová, Leoš Mlčák, 
Helena Zápalková a Pet-
ra Zelenková. Zakoupit ji 
lze za 980 korun výhradně 
v Informačním centru Olo-
mouc nebo prostřednic-
tvím jeho e-shopu.
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Jak jste si užili letošní Svátky města a mají podle vás městské 
oslavy smysl?

 EVA KOLÁŘOVÁ 

 MARTIN JIROTKA 

 MARKÉTA ZÁLESKÁ 

 PAVEL GRASSE 

 OTAKAR ŠTĚPÁN BAČÁK  

 ANDREA HANÁČKOVÁ  

 ANO 2011 

 SPD A TRIKOLORA 

 SPOLU 

 PROOLOMOUC A PIRÁTI 

 SPOLEČNĚ 

 STAN A ZELENÍ 

Svátky města se neskutečně povedly a je krásné, že město za-
chovává tuto tradici. Čím jsem starší, tím víc si tradic užívám. 
Po průvodu ke cti svaté Pavlíny, patronky města, jsem si užívala 
jarmarku, prohlídky historických kočárů i rozezpívaného a roz-
tančeného náměstí. Lákadel bylo po městě neskutečně mnoho 
a nebylo v silách všechno stihnout.

Letos jsem bohužel Svátky města nemohl osobně navštívit, pro-
tože jsem byl nemocný. Ale z reakcí ostatních i z médií a soci-
álních sítí bylo vidět, že si je lidé užili – a to je podle mě hlavní 
smysl těchto oslav. Městské slavnosti mají určitě význam – pro-
pojují lidi, oživují veřejný prostor a připomínají místní tradice. 
Dávají pocit sounáležitosti a identity s místem, kde žijeme. I když 
jsem tam tentokrát nebyl, myslím, že takové akce mají své místo 
a smysl.

Svátky města mají naplňovat svůj účel a mají přitáhnout co nej-
víc lidí. Mají mít také jasnou dramaturgii. Už jsem psala o tom, 
jak by bylo fajn, kdyby se každý rok zaměřily na nějakou význam-
nou událost či osobnost spojenou s Olomoucí. Pokud se program 
sestaví bez jasné linky, není to ono. Páteční večer by si měl za-
chovat důstojný tón a sobota by měla být zábavná a pohodová. 
Letos to navíc na zahrazeném náměstí s obřím pódiem bylo roz-
pačité. Máme krásné parky, proč je do toho nezapojit? Už jsme to 
zkusili a fungovalo to.  

Svátky města mají již od roku 1994 svou tradici. K počáteční 
nabídce řemeslných a gastro trhů s kulturními akcemi se přidal 
i křesťanský průvod ke cti svaté Pavlíny, patronky města. Pro 
mnohé je to příležitost, jak strávit zábavný víkend s atraktivním 
programem. Před pár lety jsem se šel s dětmi na průvod i atrakce 
také podívat. Tento rok mě ale volaly zahradnické lhůty na cha-
jdu, kde víkend užívám v poklidu přírody, i když oslavy různého 
typu přeji všem, kdo v nich nacházejí kratochvíli i poučení, i příle-
žitost k setkávání.

Letošní svátky města jsem si opravdu užil, nejen jako aktér, ale 
především jako divák samotných i doprovodných akcí, které se 
konaly ve stejném čase. I když vyhledávám především kulturu, 
nevynechal jsem ani sport. A tuto pestrost jsem nesmírně oce-
nil, protože si pak každý mohl najít kus toho svého. Myslím, že 
ta pestrost by měla být zachována i v příštích letech. Právě ona 
si myslím přiláká velké spektrum nejen občanů, ale i návštěvní-
ků města a v tom je smysl – užít si naše krásné město na akcích 
v jeho nádherných kulisách.

Z pohledu reprezentace a prestiže města má rozhodně smy-
sl soustředit pozornost k jednomu konkrétnímu datu slavnosti 
městské světice. Zůstává otázkou, jak to udělat, aby byly Svát-
ky také součástí posilování identity samotných Olomoučanů. 
Dobře se daří zapojení všemožných kulturních aktérů, stále lépe 
funguje spolupráce s partnerskými městy. Mám radost, že se do 
průvodu vrátila talárovaná Univerzita Palackého. Do budoucna 
bych si přála, aby se podařilo motivovat k účasti jednotlivé měst-
ské části.
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Tropické dny na konci předchozího měsíce nás přenesly do 
prázdninového režimu. Zatímco většina našich ratolestí ho-
dila školu za hlavu, rodičům přibyla starost o to, jak skloubit 
práci a vyplnit volný čas školákům nebo zajistit náhradní 
pobyt za dočasně uzavírané mateřské školky a dětské sku-
piny. V olomouckých základních školách se rozjíždí tradiční 
prázdninový sprint stavebních a údržbových prací, aby bylo 
do začátku školního roku maximum hotovo. Vedení škol po-
stupně přebírá zrealizované projekty energetických úspor, 
fotovoltaické elektrárny, modernizované vnitřní osvětlení, 
regulační systémy vytápění nebo spořiče vody. 

Investice za desítky milionů korun budeme splácet z pro-
vozních úspor. I to je jeden z přístupů a příkladů, jak žákům 
a studentům vysvětlit investování v praxi, kterou znají ze 
svého okolí. Mile mě překvapilo, že mnohým z maturantů, 
kterým jsem předával ve slavnostním sále radnice vysvěd-
čení, stejně jako studentům, které maturita čeká v dalších 
letech, a přišli si se mnou a mými kolegy popovídat o fungo-
vání samosprávy, tyto věci nejsou lhostejné. Spíš si stěžovali, 
že praktické ekonomické dovednosti se vůbec neučí a neori-
entují se v nich. Zato historická fakta a data, dlouhé výčty 
literárních děl a složité matematické výpočty se učí nazpa-
měť, aniž by tušili, k čemu jim, než je zapomenou, budou. 

Připadal jsem si, jako bych znovu seděl mezi nimi a na 
prahu dospělosti pochyboval o celém českém vzdělávacím 
systému. Jen jsem tenkrát a ani vlastně teď nesjížděl „storíč-
ka“ a reels na Instagramu a neměl profil na Tik Toku. A pro-
tože jsem nechtěl rozverným maturantům rozdávat rady 
do života (stejně by je nebrali vážně) raději jsem si od nich 
nějaké vzal. Třeba tu, že se nemám jako politik snažit mluvit 

jejich slangem a šaškovat na sociálních sítích, prostě nebýt 
„cringe“, přitom jako primátor „rizzovat“.  Co já na to? LOL. 
(Mladí vám to přeloží.)

Ale ať nedělám z generace alfa ignoranty. Naopak.  Jed-
no z historických témat, které žáci i studenti zmiňovali jako 
zajímavé, byly okolnosti v červnu připomínaného atentátu 
na říšského protektora Heydricha. Mnozí znali od politické-
ho nánosu očištěný dramatický příběh, akční detaily výcviku 
českých výsadkářských „commandos“ ve Skotsku, přípravy 
útoku i jeho problémový průběh až po Čurdovu zradu a hr-
dinný odpor proti přesile v pravoslavném chrámu sv. Cyrila a 
Metoděje. Věděli o běsnění nacistů za heydrichiády. Horší to 
už bylo se znalostí té doby na území Olomoucka.  

Myslím si, že vidět historii skrze důvěrně známá mís-
ta mladým lidem umožní ji také lépe pochopit. Proto je 
překvapily, ale také zaujaly informace o tom, že například 
Andrův stadion byl na jaře 1943 přejmenován na Stadion R. 
Heydricha stejně jako část dnešní tř. Svobody. Že židé měli 
v té době zakázáno přecházet přes obě naše hlavní náměs-
tí, která nesla jména Hitlera a Göringa, aby nešpinili jejich 
jméno. I když v té době už jich většina (téměř 4 tisíce) byla 
z Olomoucka přes internační středisko na ZŠ Hálkova de-
portována do vyhlazovacích koncentračních táborů. 

Poznal jsem, že s touto temnou stránkou historie se ve 
škole seznamují dobře, chápou ji a mají zájem jít do hloub-
ky. Tady se patří poděkovat jejich učitelům. A opět si možná 
podrobněji připomenout ty, kteří se v olomouckých protek-
torátních školách nedali zcela zlomit, odmítali servilnost 
ideologii německé říše a zachovávali v mladé generaci po-
vědomí o historii, tradicích a osobnostech českého národa. 
Stali se tak inspirací. 

Jo, a abych na závěr nezapomněl (2. července jsme to-
tiž slavili Mezinárodní den proti zapomínání), když už píšu 
o těch studentech a učitelích. Přeji novému rektorovi naší 
alma mater – Univerzity Palackého ať se mu spolu s jeho tý-
mem daří plnit vize, které přednesl při své červnové inaugu-
raci, očekávání studentů i pedagogů, cíle vědeckého bádání 
i společenskou roli, kterou univerzita v Olomouci zastává. 
Čeká ho náročná práce. Vždyť už Anton Pavlovič Čechov 
pronesl, že „Univerzita rozvíjí všechny vlohy včetně hlou-
posti.“ Hodně zdaru, pane rektore!

Mirek Žbánek
primátor		

 GENERACE ALFA  
  Pohledem primátora 

POHLEDEM PRIMÁTORA / ZPRÁVY

Do Olomouce zamířil francouzský business
Prestižní Business Tour organizovaná 
Francouzsko-českou obchodní komorou 
zavítala koncem května do Olomouce. 
Akce přilákala zástupce firem, institucí 
i investorů, kteří měli možnost objevit 
hospodářský potenciál regionu, navštívit 
úspěšné podniky a zapojit se do řady dis-
kusí o rozvoji a inovacích. 

V rámci tour navštívili účastníci mimo 
jiné společnost Auto Kubíček, kde si 
francouzský velvyslanec Stéphane Crou-
zat stejně jako ostatní mohl vyzkoušet 

jízdu elektromobilem R5 a seznámit se 
s technologií Microgrid od Schneider 
Electric. 

Následovaly prohlídky Centra inovací 
Univerzity Palackého, výrobního závodu 
Leroy Somer v Holici. Podle mluvčí Olo-
mouckého kraje Evy Knajblové Business 
Tour potvrdila, že region má co nabíd-
nout – od špičkového vědeckovýzkum-
ného zázemí přes silné oborové klastry 
až po rozvinutou infrastrukturu a otevře-
nost novým partnerstvím.   pok
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Náměstek primátora Otakar Štěpán Bačák má na starosti 
městskou zeleň a tedy i parky – městskou chloubu. Do údržby 
zeleně dává město ročně přes sto milionů korun, od těch běž-
ných trávníků až po tu parkovou zeleň.  A i když to vypadá, že 
stromy rostou pořád stejně, i ony stárnou. Podobné je to s po-
hledem na parkové úpravy.

Už si lidé zvykli na novou hlavní alej?
Na jaře, když se otevírala jarní Flora Olomouc, se ozvala kriti-
ka, proč není alej v plném květu. No proto, že neumíme poru-
čit větru, dešti. Ano, mohli jsme použít ohřívací stany, ale dali 
by pak lidé za vstupenku šest set korun? Já bych do toho neza-
sahoval, centrální alej a její údržba patří mezi finančně nároč-
né. Proto se nový zahradní architekt Václav Babka nezabývá 
jenom tím krásnem, ale také ekonomikou. Je rozdíl, jestli metr 
údržby stojí šedesát korun, nebo korunu třicet. A přitom je to 
i esteticky možná hezčí. Vždycky říkám, že je třeba rozlišovat 
módní a moderní. Módní jsou ty věci, které přežijí sezonu, mo-
derní jsou ty, které zůstanou. 

Ale to nejsou jen parky, ještě je tady rozárium a botanická za-
hrada.
Proto se architekt Babka pustil do posuzování stavů našich 
parků a možností jejich revitalizace a úprav, a to včetně rozá-
ria a botanické zahrady, kde nyní dokončuje studii. Jsou tam 
různé pozůstatky od gruzínské zahrady po industriální prvky 
a také tam jsou pořád od povodní poškozené objekty, které by 
bylo možné nahradit nějakými altány, aby v  zahradě bylo pří-
jemně. Ale vzhledem k tomu, že jde až o desítky milionů, bude 
to dlouhodobý projekt, půjdeme postupnými kroky.

Jakými?
Bavíme se o tom, jestli začít spravovat cesty, protože když se 
pak bude něco budovat, tak nám mechanismy spravené cesty 
poškodí. Takže začneme řešit jednotlivé zahrady a budeme se 
věnovat i tomu nešťastnému a nehezkému oplocení, které je 
mezi Korunní pevnůstkou a botanickou zahradou. Já se budu 

snažit alokovat prostředky, kterými by se postupně botanická 
zahrada dala do pořádku, a to včetně dětského hřiště, proto-
že botanická zahrada nemá být něco, kolem čeho se jenom 
chodí a dívá se na cedulky, má to být živý prostor. Ale mělo by 
se také řešit zpřístupnění řeky – Mlýnského potoka v Bezručo-
vých sadech.

Říkal jste dlouhodobý projekt, na jak dlouho to odhadujete? 
Tak pořád nás samozřejmě předbíhají havarijní stavy. A na-
štěstí botanická zahrada v havarijním stavu není, takže ji ne-
musíme uzavřít. Jedno z mých životních hesel je, že rytmus 
nahrazuje sílu. Tak já říkám, že každý rok najdeme čtyři, pět 
milionů a jednu věc spravíme. Pak by to bylo na takových pět, 
šest let. Záleží na rozsahu.

Tak toho se snad dožijeme.
Určitě. No, a druhá věc, která nás čeká, a ta bude finančně 
velmi náročná, je oprava a obnova skleníků ve Smetanových 
sadech. Tam už to hraničí s havarijním stavem. Na palmový 
skleník navazují čtyři skleníky, z toho tři jsou návštěvnicky pří-
stupné a jeden je produkční. Nyní finalizujeme projekt, kde po 
revitalizaci bude mít palmový skleník stejnou podobu, proto-
že je památkově chráněný. Zachováme konstrukce, ale je tam 
možné provést úspory výměnou skel za dvojskla, tak aby to 
ani nebylo viditelné. S palmami nehneme, ale prostor chce-
me uspořádat tak, aby tam bylo i místo pro posezení, protože 
dnes se tam dá pouze projít.

Ta rekonstrukce bude probíhat za provozu?
Musí už proto, že palmy nepřesadíme ani neodvezeme a navíc 
tam jsou i nádherné kaktusy a sukulenty, z nichž některé jsou 
světovým unikátem i svou velikostí. S tím se pohnout nedá, 
ale projektanti všechno respektovali a měl by vzniknout nový 
trojlodní skleník, který bude mít část subtropickou, tropickou 
a potom část, kde máme převážně rostliny plodového charak-
teru. Ta by se měla  rozšířit, takže budeme trhat banány a va-
nilku. Už dneska je tam hodně citrusových plodů dozrávajících 
do plné zralosti. Je to navrženo tak, aby nové, moderní sklení-
ky tvořily jednu halu, aby se nevstupovalo do každého zvlášť, 
ale také tak, aby nezastínily krásu toho palmového.

Budou tam nějaké nové technologie?
Bude se tam zachytávat dešťová voda do podzemních nádr-
ží, které s ní budou hospodařit. Tato voda pak bude zároveň 
médium pro ochlazování nebo ohřívání vzduchu. A bude tam 
i vodopád. Je to technicky opravdu zajímavé. Přestože nechce-
me nejdražší a nejluxusnější technologie, celá ta rekonstrukce 
bude dost drahá.

Jak moc?
Bavíme se zhruba o dvě stě padesáti milionech korun, což je 
téměř polovina našich ročních investic. I když bychom mohli 
získat i evropskou dotaci právě na ty energetické úspory. No, 
a možná i na zachování památky.   Pavel Konečný

 „BUDEME TRHAT BANÁNY A VANILKU“ 

Otakar Štěpán Bačák
náměstek primátora
Kompetence: ekonomika, městská zeleň a odpadové 
hospodářství, řízení a kontroling městských firem, ener-
getika města.

ROZHOVOR
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MĚSTSKÁ ZELEŇ

Olomoucké rozárium bodovalo na mezi-
národní scéně. Získalo prestižní oceně-
ní Award of Garden Excellence, které 
uděluje Světová federace růžařských 
společností nejlepším růžovým zahra-
dám světa.

„Ocenění je pro náš tým poctou za 
každodenní práci a péči, kterou rozáriu 
věnujeme,“ uvedl vedoucí botanické za-
hrady a rozária Jiří Malaska.

Ocenění se olomoucké rozárium do-
čkalo v rámci závěrečného večera na 
20. konferenci Světové federace růžař-
ských společností, která se koná jednou 
za tři roky. Letos se uskutečnila v květnu 
v japonské Fukujamě. 

„Víme, že v této oblasti patříme ke 
špičce. Navštívila nás řada uznávaných 

odborníků, kteří se věnují šlechtění 
a péči o růžové zahrady. Naši zahrad-
níci si od nich vyslechli slova upřím-
ného obdivu. Zejména za to, s jakou 

péčí dokážou udržet vysokou kvalitu 
i u kultivarů, které se jinde často nedaří 
zachovat v takové vitalitě,“ komento-
val ocenění náměstek primátora Otakar 
Štěpán Bačák.

Ocenění Award of Garden Excellen-
ce získávají vybrané zahrady a rozária 
po splnění přísných kritérií a odhlasová-
ní hodnotiteli z celého světa. Olomouc-
ké rozárium je jedním z rozárií, kterých 
může být v rámci světové konference 
oceněno maximálně deset.

Po zapsání rozária jako Národní sbírky 
rostlin České republiky, kterou vyhlašuje 
Unie botanických zahrad, se v krátkém 
čase jedná o další významný úspěch olo-
mouckého rozária.

V zahradě u třídy 17. listopadu 
roste 4500 keřů. Při letošním červno-
vém Vyznání růžím byl v olomoucké 
růžové zahradě vysazen i nový kulti-
var nesoucí jméno herečky Hany Ma-
ciuchové.   hoj

 OLOMOUCKÉ ROZÁRIUM VE SVĚTOVÉ  
 ŠPIČCE. ZÍSKALO PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ 

Povedený seminář a zelená exkurze pro brněnské kolegy
Zástupci 17 brněnských městských částí 
přijeli do Olomouce na seminář o měst-
ské a krajinné zeleni. Program pro tři 
desítky brněnských kolegů připravili za 
olomoucký magistrát Jitka Štěpánková 

a Helena Přibylová s přispěním dalších 
úředníků z odboru městské zeleně a od-
padového hospodářství.

„Byl to úžasný den, který nám přinesl 
mnoho užitečných informací,“ kvitovala 

za brněnský magistrát Tereza Pokorná 
a na oplátku pozvala olomoucké úřední-
ky na jih Moravy.

Olomouc předvedla Brňanům organi-
zaci a technologie v krajinné zeleni, ale 
také pasport veřejné zeleně ve měs-
tě. „Elektronická data, se kterými jako 
správci zeleně pracujeme, jsou důleži-
tými nástroji pro řádnou péči,“ podotkla 
Štěpánková.

V exkurzi, která přišla na řadu po se-
mináři, představili olomoučtí úředníci 
brněnským kolegům úpravu kořenového 
prostoru platanů v Neředíně, ovocný sad 
a biocentrum v Topolanech, rozárium, 
okrasné záhony v Hodolanech, ale také 
osvětlili vznik, vývoj a správu Holického 
lesa včetně jeho významu v souvislosti 
s probíhající protipovodňovou ochranou 
města.   mmo
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ŽIJEME SPOLU

DRAŽBA VOZIDEL
Odbor dopravy řeší problematiku odstavených vozidel s prošlou technickou prohlídkou na komunikacích ve vlastnictví 
statutárního města Olomouce, které si jejich provozovatel v zákonné lhůtě nevyzvedl. Po splnění všech zákonných lhůt 
a vydání Rozhodnutí o povolení prodeje vozidla proběhne dne 23. července v 10: 30 veřejná dražba těchto vozidel:

1. Osobní automobil: Mazda 3, RZ 5M6 2416, VIN: JMZBK14Z261253817
2. Osobní automobil: Ford Mondeo, 5M4 9298, VIN: WF05XXGBB56M54624
3. Osobní automobil: Škoda Felicia LX, RZ 7M7 3509, VIN: TMBEEF613W0760738
 
Místem konání dražby je sídlo soudního exekutora 
Mgr. Svatopluka Šůstka, Exekutorský úřad Olomouc, Pavelčákova 14, II. patro. 

Prohlídka předmětů dražby se uskuteční 23. července v době 8:30–9:30 
v areálu Technických služeb města Olomouce, Libušina 103. 

2

1

Obec přátelská rodině a seniorům je 
název celostátní soutěže, kterou každo-
ročně vyhlašuje ministerstvo práce a so-
ciálních věcí. Cílem je ocenit, motivovat 
a podpořit obce a města, jež se snaží vy-
lepšit kvalitu života rodin a seniorů, kteří 
v nich žijí.

Do letošního ročníku soutěže se při-
hlásilo se svými projekty devadesát 
obcí, které byly rozděleny do pěti ka-
tegorií podle počtu obyvatel. Projekt 
města Olomouce byl oceněn druhým 
místem v kategorii největších měst 
nad 35 tisíc obyvatel. Spolu s diplo-
mem obdrželo naše město i prémii ve 
výši zhruba jeden milion korun, které 
jsou určeny na podporu prorodinných 
a seniorských aktivit z předloženého 
projektu.

Aktivitou k podpoře duševního 
zdraví 
Letošní projekt města Olomouce se 
zaměřil na duševní zdraví, které je 
v poslední době často skloňovaným 
pojmem. „Projekt, který jsme letos do 
soutěže přihlásili, má motto Aktivitou 
k podpoře duševního zdraví. Zařadi-
li jsme do něj různá opatření, jejichž 
potřeba vyplynula z anketního šetření 
provedeného u rodin s dětmi koncem 
loňského roku. Tak jsme zjistili, co si 
naši občané přejí, a snažíme se jejich 
poptávce v mezích možností vyhovět,“ 
přiblížila náměstkyně primátora Kate-
řina Dobrozemská. Aktivity na podporu 
duševního zdraví olomouckých rodin 
a seniorů budou cílit zejména na zdravý 
pohyb, vzdělávání, na rozšíření nabídky 
pro trávení volného času.

Město ze získané dotace vybaví prosto-
ry, kde se bude moci scházet veřejnost, 
tedy otevřená školní hřiště či komunit-
ní zahradu provozovanou městskou 
knihovnou. K duševní pohodě přispějí 
i mezigenerační pohybové aktivity, je-
jichž nabídku bude město zveřejňovat na 
webu aktivni.olomouc.eu. Město nabídne 
i bezpečný prostor pro pravidelné aktivi-
ty a pravidelná setkávání se zajímavým 
programem v Klubu volnočasových ak-
tivit Pešek a komunitním centru Pavel-
čákova 21. To opět zohledňuje poptávku 
seniorů získanou z anketního šetření.

Konference v říjnu
„Podporovat duševní zdraví a pohodu bu-
deme i prostřednictvím besed na školách, 
přednášek a relaxačních aktivit. Už nyní při-
pravujeme odbornou konferenci týkající se 
duševního zdraví mladých dospělých, která 
se uskuteční v říjnu. Se vším tímhle nám po-
máhají partneři z řad městských organizací, 
škol i neziskového sektoru. Naším cílem je 
i více zapojit mládež do dění ve městě,“ do-
plnila náměstkyně Dobrozemská.

Město Olomouc bude o všech připra-
vovaných aktivitách pod hlavičkou Obec 
přátelská rodině a seniorům pravidelně 
informovat na tematických webových 
stránkách prorodinu.olomouc.eu 
a proseniory.olomouc.eu.   jed

 OLOMOUC JE I LETOS OBCÍ  
 PŘÁTELSKOU RODINĚ A SENIORŮM 

3

Město získalo vlastní sanitku pro víceúčelové využití
Město Olomouc nově disponuje vlastním 
sanitním vozidlem. Vysloužilou sanitku 
darovala městu Záchranná služba Olo-
mouckého kraje. Vozidlo najde využití 
na olomouckém letišti, při preventivních 
aktivitách městského dopravního centra 
Semafor i při zajištění zdravotnické asis-
tence na městských akcích.

„Sanitka poslouží i k širšímu využití, 
například při školeních první pomoci,“ 

uvedl tajemník magistrátu Marek Černý. 
Přijetí daru, jehož hodnota je 160 tisíc ko-
run, schválila rada města. „I když jde o spe-
ciální vozidlo, v našich podmínkách se na 
něj vzhledem k víceúčelovému využití 
bude vztahovat jiný režim,“ objasnil vedou-
cí odboru ochrany magistrátu Jan Langr.

Sanitka značky VW Transporter, která 
má najeto 180 tisíc kilometrů, byla do-
sud součástí vozového parku Záchranné 

služby Olomouckého kraje. Magistrát ji 
v následujících týdnech upraví a dovyba-
ví podle konkrétních potřeb města.   ste
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Festival jako casting
Festival Komise pro občanské záležitosti se letos konal 
potřinácté, dorazilo na něj dvanáct olomouckých zá-
kladních škol. 

„Festival vznikl pro amatérské soubory působící při 
základních školách, abychom měli možnost vybrat si 
nejšikovnější soubory, které poté oslovujeme, aby vystu-
povaly na radnici při obřadech, jako jsou vítání dětí nebo 
setkání jubilantů. 

V Olomouci otevřel dobročinný 
obchod Nadace Moment
Desátou prodejnu s darovaným oblečením a předměty z druhé 
ruky otevřela v Olomouci Nadace Moment. Přispívá tak k lokál-
ní cirkulaci použitelného zboží a předchází vzniku textilního 
odpadu. Z výtěžku obchodu, který je na adrese v ulici 8. května 
3, bude nadace podporovat neziskovou organizaci Sdružení D, 
která se věnuje prevenci duševního zdraví dětí skrze unikátní 
dramaterapeutické metody.

Nadace Moment dlouhodobě propojuje svět dárcovství, udr-
žitelnosti a společenské odpovědnosti. „Naším záměrem je šířit 
myšlenku Momentu, že cirkulace oblečení a předmětů dokáže 
podpořit místní neziskovky,“ uvedla Markéta Soukupová, spolu-
zakladatelka a programová ředitelka Nadace Moment. 

Nadace Moment plánuje v expanzi pokračovat i v dalším 
období s cílem budovat silnou síť obchodů po celé republice 
a rozšiřovat smysluplnou spolupráci. Moment je síť charitativ-
ních secondhandů, kam každý může přinést oblečení, knihy 
nebo doplňky, které už nepotřebuje, pokud jsou v dobrém sta-
vu. Dary je možné odevzdat přímo v obchodech Moment. Dary 
jsou pečlivě roztříděny, vystaveny a následně prodávány. Zboží 
je cenově dostupné, stylové a často i designově unikátní.   dtx

Neuvěřitelných 101 let
První rok po stých narozeninách oslavila Eliška Kvapilová, kli-
entka olomouckého SeneCura SeniorCentra.

Oslava úctyhodných 101 let se nesla v radostném a důstoj-
ném duchu a potvrdila, že ani pokročilý věk není překážkou pro 
aktivní a naplněný život.

Eliška Kvapilová se narodila v roce 1924 v Pavlovičkách a bě-
hem svého života byla svědkem všech klíčových událostí 20. sto-
letí. Profesně působila v kanceláři jako účetní a sekretářka, ale 
její život nikdy nebyl jen o práci – od mládí ji provázela láska ke 
sportu v Sokole, k tanci a hudbě. Učila se hrát na klavír a pravi-
delně navštěvovala 
divadlo i filharmonii. 

I ve svých 101 le-
tech je stále vitální, 
pravidelně se pro-
chází a každé ráno 
si sama zacvičí. 
K jejím oblíbeným 
činnostem patří tré-
nink paměti, bingo 
a rukodělné tvoře-
ní.   dtx

Pět stovek poutníků dorazilo v půli 
června na Svatý Kopeček, kde se konala 
Romská pouť. Dorazili z okolí, ale také 
z Ostravy, Brna, Prahy, Kojetína, Bruntá-
lu, Přerova či slovenského Bardejova.

Letošní pouť se uskutečnila v rámci Ju-
bilejního Svatého roku 2025 a poutníci 
v bazilice mohli získat plnomocné od-
pustky. Téma Svatého roku Poutníci na-
děje vybízí k obnově naděje a solidarity 

v nejisté době, jak ve svém poutavém 
kázání zmínil i Václav Malý, pomocný 
biskup pražský, který byl hlavním cele-
brantem mše. Spolu s ním sváteční mši 
sloužil vikář salesiánské komunity Pavel 
Kosmák z Ostravy, svatokopecký pre-
monstrátský kněz Hyacint Pavel Kuchta 
nebo Pavel Ryšavý z kojetínské farnosti.

Téma pouti ještě před začátkem mše 
svaté originálně připomněla romská 
mládež ze salesiánského střediska Don 

Bosco v Ostravě svým scénickým ztvár-
něním biblického příběhu vyhnání Ada-
ma a Evy z ráje, který je podobenstvím 
o naději a odpuštění. 

„Byla jsem překvapená, kolik lidí bylo 
v kostele – dokonce víc než vloni. Celá 
mše byla radostná, živá, plná hudby, di-
vadelních vystoupení, přímluv poutníků 
i modliteb dětí,“ pochvalovala si atmo-
sféru i hojnou účast Květoslava Princová, 
zakladatelka Romské pouti. 

Ohlas zaznamenalo i vystoupení pout-
níků z Bardejova, stejně jako ordinárium 
zapívané v romštině scholou z farnosti 
Ostrava–Přívoz.

Odpolední program v ambitech ba-
ziliky přinesl hudbu, tanec i příležitost 
k setkání s příbuznými a známými, ale 
i k navázání nových kontaktů. Pouť na-
bídla také neopakovatelnou atmosféru, 
a to především dobrovolníkům, kteří se 
na její přípravě podíleli.   dtx

 ROMSKÁ POUŤ –  
 OSLAVA NADĚJE A SPOLEČENSTVÍ 
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JAY-JAY 23
Trenér Sigmy Tomáš Janotka (*1982) má za sebou pestrou fotbalovou kariéru. Brněnský rodák se vypracoval do olomoucké 
základní sestavy. Přes někdejší trénování béčka se dostal na nejvyšší post a dnes formuje nový tým pro evropské poháry 
i novou ligovou sezonu.
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Tomáš Janotka získal český fotbalový 
pohár v Olomouci dvakrát. Jednou jako 
hráč, podruhé jako trenér. Se Sigmou je 
spojen od roku 2005.

Vzpomenete si na své fotbalové začátky?
Úplně jasně si to pamatuju. S klukama ze 
sídliště na Vinohradech jsme chodili s ko-
pačákem pod pažu a v gumotextilkách 
hrát na škváru. Byli jsme super parta ze 
sídliště, furt jsme běhali za barákem, hrá-
li jsme fotbal, hokejbal…  V Židenicích byl 
klub přezdívaný Čafka a tam jsme pak šli 
na nábor fotbalistů. Tehdy to byl veli-
kej boom a dorazilo asi šedesát děcek. 
Trenér vždycky ukázal na někoho prstem 
a toho vzal. Šli jsme to zkusit a vybral si 
nás. To byly moje první krůčky.

Kam to dotáhli ostatní?
Moji vrstevníci už dneska mají každý jiné 
povolání. Ono se to nezdá, ale projít fot-
balovým sítem od přípravek přes žáky 
a dorost až do profi fotbalu je náročné.  
Je to nekompromisní. Projde opravdu je-
den z deseti tisíc.

Kdo byl ten váš první trenér?
Jmenoval se Horák a byl přísnej. 

Máte z něj dnes něco?
Já mám v sobě z každého trenéra něco. 
Ale ta doba už je dnes jiná, tehdy se 
trénovalo úplně jinak. Dnešní přípravky 
jsou spíš o pohybové kultuře, pestrosti, 
hravosti… a teprve časem se to začne víc 
stáčet k fotbalu. Já jsem to v Čafce dotá-
hl do mužů, a protože jsem byl zajímavej 
hráč, tak jsem hrál ještě v Drnovicích fot-
bal v rámci dorostu, takže to bylo pro mě 
skvělý zpestření. 

Měl jste třeba nějakou vlastní fintu nebo 
kličku?
Žádnou typickou kličku jsem neměl, ale 
vždycky po tréninku jsme ještě zůstávali 
kopat a zkoušeli si technické dovednosti. 
Tam vznikla moje přezdívka Jay-Jay. Ka-
marád na mě vždycky volal Jay-Jay Oko-
cha! To byl slavný nigerijský fotbalista, 
fantastický dribler. Spíš než kličku jsem 
měl jako každý kluk svůj vzor a podle něj 
si zkoušel různé věci. Ale těch vzorů jsem 
měl víc.

Kdo byl největší?
Jednoznačně David Beckham, toho jsem 
miloval. Podle něj jsem si vzal i číslo dva-
cet tři. Měl jsem rád jeho kopací techniku. 
A měl jsem rád Alessandra Del Piera, který 
měl fantastický přímý kopy přes zeď, ty jsme 
podle něj trénovali. Byl to bombarďák.

Čím vás fotbal zaujal, co vám ta hra 
dává?
Je to týmový sport, to znamená, že člo-
věka naučí spolupracovat, fungovat ve 
skupině. A taky trenéři, kteří jsou pro vás 
osobnostmi, snaží se vás vychovávat. 
Formovalo mě to, myslím, že mi ten sport 
dal fakt hodně.

Jak to funguje u vás v kabině? Vy hráčům 
tykáte a oni vám vykají?
To je standard. Až na výjimky. Radim Bre-
ite a Honza Navrátil jsou vlastně jediní, 
kteří mi tykají, protože jsem s nimi hrál 
a potkávali jsme se na hřišti. Chtěl jsem, 
ať to tak zůstane, jedeme dál v tomto 
módu.

Máte nějaký rituál v kabině?
Já osobně nejsem pověrčivej, takže žád-
ný rituály nemám. Vlastně až na jeden, 
s doktorem Kopřivou, co mi vždycky vy-
bírá outfit, ve kterém půjdu koučovat zá-
pas. Je to takový můj osobní garderobiér. 
Ale jinak máme v kabině před zápasem 
standardní režim, nic zvláštního.

Jak hráče motivujete, pořád ještě rozdá-
váte peníze jako v béčku? 
Kdybych je rozdával pořád, tak mi nic ne-
zbyde! Ale finanční motivace funguje sa-
mozřejmě v každé kategorii, i když 
v každé jinak, ale ti kluci musí mít i něja-
kou vnitřní motivaci v sobě. To znamená, 
měli by vědět, proč to vlastně hrajou. Měli 
by mít nějaký cíl, být cílevědomí, mít am-
bice a motivaci někam to dotáhnout.

Až na vlečku?
Přesně tak, až na tu vlečku, kterou pak 
ráno táhli městem. To jsou prostě zážit-
ky a vzpomínky, který jim nikdo nevez-
me. Tohle jsem říkal i klukům před finále 
poháru. Klub nám slíbil nějakou finanční 
odměnu za výhru, ale já jim říkám, klu-
ci, za půl roku, za rok, ty prachy už mít 
nebudete. Ale ten pocit, že jste porazili 
Spartu, že jste zvedli pohár nad hlavu, že 
jste to zažili na stadionu před lidma, pak 
ty oslavy… to už vám nevezme nikdo.

Ale vy jste na tom valníku za traktorem 
nebyl.
Nebyl, protože jsem musel jít hlídat dce-
ru, jinak bych tam možná byl taky. Ale 
trenér taky musí vědět, kdy má z oslavy 
odejít.

Máte dvě dcery a ženský fotbal je v Olo-
mouci populární, hrají taky?
Hrají tenis, ale spíš jen rekreačně. Vy-
zkoušely si víc sportů, ale jakmile je to 

přestalo bavit, tak jsem netlačil na pilu. 
Pro mě je hlavní, že mají pohyb. 

Takže doma nejste trenérem?
Ne, myslím, že mám otcovský přístup, 
ale občas mě manželka upozorňuje 
– tady nejsi na tréninku. Jsem přísnej, 
protože mám rád disciplínu, a navíc 
holky přechází do puberty, tak si uží-
vám až až.

A jak to máte s formováním tělesa jmé-
nem Sigma?
Dali jsme se do toho už loni a myslím, že 
jsme všichni společně udělali kus práce. 
Snažili jsme se naladit klub na pozitivní 
vlnu a věřím, že i výsledky tomu pomoh-
ly. Je super mít podle tabulek nejlepší 
efektivitu v Evropě, ale štěstí třeba příští 
sezonu nemusí být na naší straně. Víc mě 
těší čísla produkce našich odchovanců.

Loňská sezona na nich byla postavená…
Ano, ale musíme je teď trochu doplnit. 
Tým je živý organismus, některým hrá-
čům skončila smlouva a posilovat kádr 
z vlastních odchovanců donekonečna 
nejde. Navíc ne každý z devatenáctek je 
připravený na ligu.

Sledujete i mladé? Děláte si skauting?
Snažím se mít přehled. Zápasy béčka 
jsem viděl všechny, pokud to s něčím ko-
liduje, tak na internetu.

Vy asi nemáte fotbalu nikdy dost, viděl 
jsem vás na hřišti ve Slavoníně.
Jo, hraju malou kopanou za Vésku. Teď 
jsme první, takže naším snem je získat 
titul. Baví mě to a fakt naplňuje. Je to ta-
kový filtr, kam jdu vypnout a odreagovat 
se. Někdy sice trochu bouchnu, ale hlav-
ně si pročistím hlavu. Trenérům pořád 
hlava šrotuje, ale jako aktivní sportovec 
na hřišti nemusím na spoustu věcí vůbec 
myslet. To zažívám právě během zápasů 
malé kopané.

Co teď bude dál?
Věřím, že se blýská na lepší časy. Klub 
jako Sigma si zaslouží posunout se o dal-
ší level. Přeju si mecenáše, který to celé 
zastřeší, protože není jednoduché se pro-
sadit a udělat díru do světa, jako jsme to 
dokázali v minulé sezoně. Obhájit pohár 
a šesté místo bude těžké. Teď se nám ale 
dostane odměny v podobě evropských 
zápasů. Máme jasnou garanci osmi zápa-
sů v Konferenční lize nebo deseti v Ev-
ropské lize. Budeme se snažit navázat na 
to, co jsme v minulé sezoně začali, a být 
ještě lepší.   Jan Horejš, Pavel Konečný
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 OLOMOUC  
 (O)ŽILA 
Celé město se v polovině června stalo 
jevištěm. Spontánní festival vzniklý po 
covidové pandemii popáté zaplnil olo-
moucké ulice.

„Byly to dvě stovky účinkujících a dese-
titisíce diváků,“ potvrdil pořadatel Štěpán 
Havran. Festival Olomouc (o)žije byl letos 
poprvé dvoudenní a doplněný o velkou 
taneční scénu.   pok
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Nestává se často, že by v jednom běžec-
kém závodě došlo v obou kategoriích 
k rozhodujícímu, vítěznému nástupu už 
v první polovině trati. Patnáctý ročník 
Mattoni 1/2Maratonu Olomouc takový 
scénář připravil. 

Téměř ve stejném čase se od svých posled-
ních soupeřů odpoutali Španělka Meritxell 
Solerová a Němec Johannes Motschmann 
a oba vybojovali zasloužený titul.

Závod žen přeci jen ještě do posled-
ního kilometru provázelo určité drama, 
vždyť španělská běžkyně doběhla do 
cíle jen 8 sekund před druhou Nórou 
Szabóovou. Maďarská závodnice tak 
zkompletovala umístění na letošních 

stupních vítězů seriálu EuroHeroes, zví-
tězila totiž na úvod v Karlových Varech 
a potom skončila třetí v Českých Budě-
jovicích. Mistryně Španělska z roku 2022 
Meritxell Solerová vyhrála v Olomouci 
v čase 1:11:53 a to je pátý nejlepší výkon 
olomouckého půlmaratonu.

Dokonce na čtvrtý nejhodnotnější čas 
všech dob dosáhl vítěz mužské katego-
rie – Němec Johannes Motschmann, kte-
rý uspěl i na evropských šampionátech 
na 3000 metrů překážek a v maratonu, 
nakonec neudržel tempo nasazené na 
rekord závodu (1:02:12), přesto době-
hl do cíle s jednoznačným, více než 
minutovým náskokem na nejbližšího 
pronásledovatele. Johannes zvítězil ve 

čtvrtém nejlepším čase olomouckých 
půlmaratonských dějin 1:03:29. 

„Bylo to tu skvělé, trať je opravdu 
rychlá a skvěle připravená. A atmosféra, 
ta tedy stála za to, diváci nás povzbu-
zovali po celé trati, děkuju všem za ta-
kovou podporu. V polovině trati jsem si 
uvědomil, že můžu zaútočit, cítil jsem se 
opravdu silný a podařilo se mi to,“ uvedl 
Motschmann.

Českým favoritům nevyhovovalo 
dusné počasí s teplotou vzduchu okolo 
25 stupňů celsia. Členové RunCzech 
Racing Teamu Patrik Vebr a Martin Za-
jíc tak přenechali souboj o prvenství 
domácím běžeckým legendám. Na nej-
vyšší stupínek se nakonec postavil Jiří 
Homoláč, který tak oslavil svůj jubilej-
ní desátý start v Olomouci. Výkonem 
1:08:33 uzavřel elitní desítku celkové 
klasifikace. 

Jako druhý český běžec – a nejlepší 
závodník kategorie nad 40 let – byl re-
gistrován pětinásobný mistr ČR v mara-
tonu Petr Pechek. 

V letošním ročníku běžecké série Eu-
roHeroes debutovala i Tereza Hrochová, 
v absolutním pořadí skončila šestá.

Do akcí Mattoni Running Festivalu 
Olomouc 2025, která je opět ověnčena 
prestižní známkou kvality Světové at-
letiky Road Race Elite Label, se aktivně 
zapojilo okolo 11 tisíc běžců a běžkyň. 
Na hlavní, půlmaratonskou trať jich bylo 
registrováno 7100.   deš

 PŮLMARATON OVLÁDLI 
 MOTSCHMANN A SOLEROVÁ 

Sportovní veletrh doprovodil běžecký víkend
Výběr vhodného sportu, ukázky tréninků, workshopy, soutěže i profesionální poradenství nabídl 
veletrh Moravia Sport Expo 2025, který se uskutečnil zároveň s půlmaratonem na Výstavišti Flora. 
Do letošního jubilejního desátého ročníku se zapojily čtyři desítky sportovních klubů a oddílů. 

„Milovníci pohybu si bez ohledu na věk mohli zdarma a pod odborným vedením vyzkou-
šet nejrůznější druhy sportů a dozvědět se o nich vše, co potřebovali. Pokud by jen zlomek 
z nich u nějaké sportovní aktivity zůstal, stálo to za to,“ komentovala sportovní veletrh ná-
městkyně primátora Miroslava Ferancová.

Součástí programu byla i autogramiáda olomouckých sportovců.   jed
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Olomouc byla vidět na tchajwanském World Masters Games
V hlavním městě Tchaj-wanu, v téměř tří-
milionové metropoli Tchai-Pei, proběh-
ly sportovní hry  World Masters Games, 
během kterých se v jednotlivých disciplí-
nách představilo přes pět tisíc účastníků 
z řad bývalých elitních sportovců. 

Tato vrcholná světová akce sportovců 
starších kategorií Elite byla doprovázena 
řadou sportovních, kulturních i společen-
ských akcí nejen pro dospělé, ale i pro 
mládež a děti. Hry, které jsou tradicí již 
od roku 1985 a navštívily řadu kontinen-
tů, Ameriku, Austrálii, Evropu, nyní zaví-
taly do Asie. Stejně jako ostatní sportovní 
podniky jsou skvělou reklamou pro pořá-
dající zemi i zúčastněné státy. 

Olomoucká stopa
Vidět byla i Olomouc. Cyklistický mana-
žer a expert na triatlon Roman Brandýs 
byl požádán čínským spolupořadatelem 
Songyaengem o kooperaci při zajištění 
závodů cyklistiky i triatlonu.

„O světové hry Masters je velký zájem 
z řad všech sportovců, a proto k plánova-
né silniční a dráhové cyklistice, triatlonu 
a aquatlonu chtěli pořadatelé v rámci 
doprovodného programu zorganizovat 
v Tchai-Pei i horskou cyklistiku a duatlon 

nejen pro dospělé, ale i pro mládež 
a děti. Proto se organizace ujal dlouho-
dobý pořadatel cyklokrosových závodů 
v Číně Songyaangen, který mě vyzval ke 
spolupráci. Společně jsme s hlavním or-
ganizačním výborem místních ostrovanů 
připravili dvoukilometrové tratě v měst-
ském parku Guanshan na nábřeží řeky 
KKeelung se sportovním odpolednem 
pro mládež i zájemce o horská kola,“ po-
psal přípravy akce Brandýs.

Během olympiády pro Masters spor-
tovce se setkal se starostou Tchai-Pei  
Wan-An Chiang, který slavnostně za 
přítomnosti světového sportovce roku 
1997 ukrajinského výškaře Sergeje Bubky 
a prezidenta IMGA celé hry zahájil. 

Olomoucké suvenýry pro Japonsko
Konstruktivní byla také schůzka olo-
mouckého sportovního manažera se 
členem organizačního výboru příštích 
World Masters Games 2027 v Kansai Ya-
suhiro Mikem. 

„Byla to možnost představit nejen 
Česko, ale především Hanou a historic-
kou Olomouc. Upomínkové předměty 
z Olomouce mu udělaly radost, v násled-
né debatě jsme měli možnost vyměnit si 
své zkušenosti s pořádáním sportovních 

akcí u nás a v Japonsku,“ uvedl Brandýs.
Příští World Masters Games proběhnou 
v květnu 2027 a Yasuhiro Miko by rád 
v rámci cyklistiky zařadil i horská kola, 
proto není vyloučeno, že i za dva roky 
v Japonsku bude česká stopa pokračovat.

Celá akce je vnímána jako přehlídka 
zdravého ducha bez rozdílu věku a ná-
rodnosti s cílem bourat světové bariéry 
amatérským, výkonnostním či vrcholovým 
sportem. Letos bylo na programu 
35 sportů v 54 disciplínách pro věkové 
kategorie 35+ až po neomezený věkový 
limit. Většinou v každém sportu byly kate-
gorie odstupňovány po pěti letech.   deš

Atletická Velká cena města Olomouce přinesla skvělé výkony
Na atletickém stadionu proběhla v po-
řadí již 53. Velká cena města Olomouce. 
A bylo se na co dívat. Padaly osobáky, pl-
nily se limity na ME do 23 let a hodně se 
dařilo také olomouckým atletům. 

Koulařka Martina Mazurová vyhrála 
kouli a zlepšila si osobní rekord. Vel-
kou cenu a memoriál Miroslava Hraba-
la v běhu na 100 metrů vyhrál domácí 
sprinter Jiří Novotný taktéž v osobním 
rekordu v čase 10.69 s. Výšku vyhrál také 
olomoucký Adam Tomášek.

Součástí 53. ročníku Velké ceny města 
Olomouce byl 5. ročník memoriálu Miro-
slava Hrabala v běhu na 100 metrů, který 
vyhrál domácí rychlík Jiří Novotný osobním 
rekordem s časem 10.69 s. Koule mužů pat-
řila Jakubu Héžovi – AK Olomouc (16.05 m). 
A také zlato v kouli žen zůstalo v Olomouci, 
protože Martina Mazurová předvedla vr-
hem 16.49 m nejlepší osobní výkon.

Výšku mužů vyhrál po dramatic-
kém vývoji a záchraně na 207 cm tře-
tím pokusem s výkonem 210 cm domácí 
výškař Adam Tomášek. Velmi kvalitní 
byla třístovka žen. Zvítězila opět Pavla 

Kvasničková z Pardubic za 38.02 s, těsně 
za ní doběhla olomoucká juniorská re-
prezentantka ČR Johana Šafářová v čase 
38.26 s, přičemž obě sprinterky si zaběh-
ly osobní rekordy a pro Šafářovou to byl 
i oddílový rekord AK Olomouc.

V pořadí 8. ročník Memoriálu Pavla 
Čecháka v běhu na 110 metrů překážek 
mužů vyhrál Jan Vojtek z Vítkovic časem 
14.91 s před domácím Vojtou Hejtmán-
kem 15.05 s. Vojtkova oddílová kolegyně 
Anna Hrbáčová zvítězila výkonem 
173 cm výšku žen, 1 500 metrů můžu 
zvládl nejrychleji (4.01.72 s) Tomáš Růža 
z VSK Univerzity Brno.  Půlku mužů vy-
hrál Tomáš Volný z Vítkovic za 1.56.10 s.

Disk žen se stal kořistí Kristýny Dvo-
řákové z TEPO Kladno, která o centimetr 
přehodila 50 metrů. Domácí Martina Ma-
zurová získala hodem 49.10 m po zlatu 
v kouli také bronz.

Kvalitní byl oštěp mužů. Všichni tři 
medailisté si zlepšili osobáky. Vítěz 
Alexandr Čača z Poruby vyhrál hodem 
75.15 m, druhý byl Slovák Patrik Micha-
lec z Banské Bystrice 74.02 m a třetí 

skončil Čačův oddílový kolega David 
Proske výkonem 72.97 m. Čača svým 
výkonem splnil limit na ME do 23 let. 
Z dalších výkonů stál určitě za pozornost 
závod na 100 metrů překážek, které vy-
hrála favorizovaná Nikoleta Turnerová 
z pražského Olympu časem 13.65 s.

V Malé ceně města Olomouce byly 
k vidění také velmi zajímavé výkony. Sára 
Dudová z AK Olomouc vyhrála dálku 
mladších žákyň skokem dlouhým 517 cm, 
stejná závodnice vyhrála také výšku za 
152 cm. Další talentovaná olomoucká 
atletka Ema Kalmanová zaběhla závod 
mladších žákyň na 60 metrů za 8.02 s. 

Skok daleký starších žáků vyhrál br-
něnský Oleksandr Balakin za 618 cm. 
Ve stejné kategorii ve výšce bral zlatou 
domácí Radek Diesl, který překonal laťku 
ve výšce 189 cm.

S 53. ročníkem Velké ceny města Olo-
mouce byl spokojen ředitel AK Olomouc 
David Uhlíř. ,,Celé závody proběhly za 
pěkného počasí. Výkony byly skvělé 
a účast výborná. Lepší kombinaci jsme si 
nemohli přát,“ prohlásil Uhlíř.   deš
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KNIHOVNA MĚSTA OLOMOUCE

 AKCE  

Nezapomněli jste si před dovolenou stáhnout bestsellery ve formě 
e-knihy nebo e-audioknihy? Zcela zdarma a legálně? Stačí jen být čte-
nářem Knihovny města Olomouce.

KOMUNITNÍ ZAHRADA ZahradniČtení u pobočky Jungmannova nabí-
zí kdykoliv v půjčovní době relaxační pobyt na zahradě, doporučuje se 
i ochutnávka plodů jedlých keřů

každý čtvrtek I 9:00–16:00 nám. Republiky – oddělení hudby – Digitální 
poradna – potíže s telefonem, tabletem, notebookem, novou instalací, 
nastavením či aktualizací pomůže vyřešit naše poradna s individuálním 
přístupem

15. 7. | 16:00 nám. Republiky – Zentangle – kreativní dílna pro dospělé, 
jednoduchá relaxační technika spojující opakující se vzory a spontánní 
tvořivost. Rezervace 585 545 123,  dospele@kmol.cz

 PROGRAMY PRO DĚTI  

každá středa I 9:30–11:00 pobočka Jungmannova – Putování s pohád-
kou – pásmo složené z pohádek, soutěží, hádanek a písniček pro děti do 
9 let s doprovodem

2. 7. | 9:30–11:30 nám. Republiky – Zvířátka – dílnička pro děti od 7 let, 
ve které si ušijí zvířátko z plsti. Rezervace 585 545 126 nebo detske@
kmol.cz

4. 7. a 18. 7. | 16:00 pobočka Brněnská – Kartohraní – společné zkoušení 
karetních her ze zásob knihovny

9. 7. a 23. 7. I 9:30 – 11:00 pobočka Neředín – Zvířátkům na stopě – napí-
navé příběhy se zvířátky z celého světa, zábavné úkoly a společné tvo-
ření (od 3 do 8 let)

9. 7. I 10:00 pobočka Holice – Veršované pohádkové léto: Polévka ze se-
kery – příběh s tvořením (předškolní a mladší školní děti)

16. 7. I 9:30–11:30 nám. Republiky – Roboti v knihovně – představení ro-
botů pro děti od 6 let, rezervace na 585 545 126, detske@kmol.cz

30. 7. I 15:00–17:30 pobočka Slavonín – Náramky přátelství – výroba ná-
ramků z bavlnek a korálků u příležitosti Dne přátelství 

6. 8. I 10:00 pobočka Holice – Veršované pohádkové léto: Zlatá rybka – 
příběh s tvořením (předškolní a mladší školní děti)

 SOUTĚŽE  

nám. Republiky – O knihu Nory Roberts – soutěžní arch najdete v oddě-
lení pro dospělé čtenáře 

nám. Republiky – Divoký západ – po stopách zdivočelých bizonů a pro-
radných banditů projdete celou budovou knihovny. Na všechny kovboje 
a kovbojky od tří do sta let čeká sladká odměna.

nám. Republiky, dětské oddělení – Hledačka – hledáme broučky, motýly 
a včeličky v knihovně (pro nejmenší)

nám. Republiky, dětské oddělení – Knihopošta – napiš své oblíbené lite-
rární postavě dopis z prázdnin a odevzdej ho do naší speciální poštovní 
schránky

pobočka Tabulový Vrch – Prázdninová knižní výzva – úkoly u knihovnice 
nebo na webu

 VÝSTAVY 

náměstí Republiky zdobí velkoformátové snímky olomouckého fotogra-
fa, kurátora a kulturního organizátora Ludvíka Mazura

pobočka Holice zve na výstavu fotografické sekce Vlastivědné společ-
nosti muzejní v Olomouci

pobočka Brněnská zve na fotografie slabozraké autorky Hany Juříkové 
(ve spolupráci se SONS Olomouc) 

pobočka Jungmannova nabízí veselé ilustrace Vojtěcha Šedy z knihy 
Kláry Smolíkové Devět malých zahradníků zachycující proměny školní 
zahrady v průběhu celého roku

» www.kmol.cz PR
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@telegraph
.cz

CHCETE TO SPOJIT?

U filmů označených FK mají členové Filmového klubu Telegraph po předložení 
členské karty nárok na slevu 20 Kč. Více informací na recepci Telegraphu.

Telegraph je dobře dostupná komunitní centrála pár kroků od olomouckého 
hlavního nádraží. Jsme na dosah, tak se s námi klidně spojte. Sledujte nás na 
facebooku a instagramu!

TELEGRAPH  JUNGMANNOVA 3, OLOMOUC
49°35'26.6"N 17°16'34.6"E 
#TLGRPH  WWW.TELEGRAPH.CZ

PR GRAM
TELEGR PH

ČERVENEC
 
út 15 7 talkshow     120/80 Kč

19:00
TTALK: MICHAEL KOHAJDA

st 2 7 cvičení 750 Kč

19:00
JÓGA NA STŘEŠE & TAPAS 
+ DRINK

čt 17 7 vernisáž
18:00
LUCIA TALLOVÁ: PŘÁLA 
BYCH SI BÝT 
STVOŘENA Z KAMENE

výstava potrvá 
do 25 10 2025

čt 3 7 dernisáž
18:00
DERNISÁŽ & KOMENTOVANÁ 
PROHLÍDKA: GAME OWNER

pá 18 7 film 150/130 Kč

21:00
LETNÍ KINO: PSYCHO

pá 4 7 film 150/130 Kč

21:00
LETNÍ KINO: ANORA

pá 25 7 party 880/780 Kč

17:00 
ROOFTOP FUN #6: 
NOBODYLISTEN

st 9 7 cvičení 750 Kč

19:00
JÓGA NA STŘEŠE & TAPAS 
+ DRINK

po 28 7 film 150/130 Kč

20:00
ALL THAT JAZZ

pá 11 7 party 250/300 Kč

17:00
ROOFTOP FUN #5: 
MATYBEE & DUREN

st 30 7 výstava
18:00
OPEN STUDIO: GIACOMO 
MODOLO

po 14 7 film 150/130 Kč

20:00
NEBEZPEČNÉ DNY

čt 31 7 cvičení 750 Kč

19:00
PILATES NA STŘEŠE & TAPAS 
+ DRINK

3. července | čtvrtek
Záviš  
koncert
20:00 | Bounty Rock Cafe

4. července | pátek
Mrtvý muž
promítání pod širým nebem
21:30 | Letní kino Olomouc

6. července | neděle
Hanácký mužský sbor
promenádní koncert
17:00 | Smetanovy sady – 
altánek

Královský balet:  
Balet na Broadway
záznam baletu
17:00 | kino Metropol

10. července | čtvrtek
Krylování
koncert k výročí Karla Kryla
19:00 | Bounty Rock Cafe

11. července | pátek
Abba show  
pod širým nebem
koncert revivalové skupiny
19:00 | Letní kino Olomouc

13. července | neděle
Vaše kapela
promenádní koncert
17:00 | Smetanovy sady – 
altánek

17. července | čtvrtek
Fichtl
divadelní komedie
19:00 | Letní kino Olomouc

19. července | sobota
Poznej svého farmáře
farmářské trhy
7:00 | Městská tržnice 
Olomouc

RunTour
běžecký závod
10:00 | Smetanovy sady

Sousedská slavnost
den plný zábavy 
14:00 | Park Malého prince

AC/DC Tribute Show
rocková noc pod širým 
nebem
20:00 | palouček před 
S-klubem

20. července | neděle 
Sambal
promenádní koncert
17:00 | Smetanovy sady – 
altánek

25. července | pátek
Galavečer Flamenca
Festival Colores Olomouc
20:30 | Horní náměstí

27. července | neděle
Písničkářka  
Markéta Sýkorová
promenádní koncert
17:00 | Smetanovy sady – 
altánek

30. července | středa
Čarovná Panova flétna
koncert ve venkovním atriu
19:00 | Galerie Anděl

VÍCEDENNÍ AKCE
14.–20. července
ITS Cup
tenisový turnaj žen
itscup.cz

17.–19. července
Fest Pod Parou
festival hardcore, czech 
punk a ska muziky
podparou.cz

18.–19. července
Letní vinný festival 
v Bezručových sadech
akce s muzikou a se 
skleničkou dobrého vína
olomoucka-vinna.cz

24.–27. července
Festival Colores
festival flamenca 
a španělské kultury
flamencool.cz

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ 
OLOMOUC | ČERVENEC 2025

Horní náměstí – podloubí radnice 
 +420 585 513 385  |  +420 585 513 392

infocentrum@olomouc.eu  |       Olomouc Tourism 
#myolomouc | Otevřeno denně  |  eshop.olomouc.eu 
tourism.olomouc.eu

INFORMAČNÍ CENTRUM OLOMOUC
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S létem do města tradičně přichází 
i open-air festival Divadla Tramtarie na-
zvaný Olomoucké (nejen) shakespearov-
ské léto. Letošní ročník bude výjimečný 
desátým výročím.

„Deset z deseti je ideální hodnocení 
čehokoliv, od počasí přes představe-
ní až po náladu diváků – návštěvníci se 
tak mohou těšit na program, který bude 
mít všeho tak akorát, humoru, emocí 

i nezapomenutelných večerů pod širým 
nebem,“ uvedla za Divadlo Tramtarie 
Markéta Rosendorfová.

Festival se uskuteční od 6. do 17. srp-
na v příjemném prostředí parkánu uni-
verzitního Konviktu. Kapacita jednoho 
představení činí 550 míst a podle Rosen-
dorfové není radno otálet se zakoupením 
lístků. 

Program festivalu nabídne průřez 
tím nejlepším z tramtarijní produkce. 

Novinkou je úspěšná komedie Králové 
dabingu, která si už od květnové premiéry 
získává nadšené ohlasy. Na romantickou 
notu zahraje inscenace Don Juan v New 
Yorku, která se od své říjnové premiéry 
stala nejhranějším titulem souboru. Diváci 
se ale mohou těšit i na osvědčené stálice 
– komedii Horory z manželských ložnic, 
ztřeštěné Matky na tripu a v neposlední 
řadě také na legendární Kabaret nahatý 
Shakespeare, který se hraje už deset let 
a díky improvizovaným pasážím se neu-
stále mění a překvapuje. 

Festivalové dny nabídnou také před-
stavení pro děti se zábavným dopro-
vodným programem. Po večerních 
představeních čekají diváky hudební vy-
stoupení herců Divadla Tramtarie.

Více informací a vstupenky jsou k do-
stání na webových stránkách divadla 
www.divadlotramtarie.cz.   dtx

 DESET LET (NEJEN) 
 SHAKESPEAROVSKÉHO LÉTA 

Filharmonii čeká sezona plná hudby, historie a nových výzev
Léto je pro Moravskou filharmonii obdo-
bím nahrávání, koncertních zájezdů, ale 
také intenzivních příprav na blížící se ju-
bilejní sezonu. 

Olomoucký symfonický orchestr za-
hájí v září svou osmdesátou koncertní se-
zonu, která bude ve znamení návratu ke 
kořenům i nových interpretačních výzev. 
Posluchače čeká rok plný hudby, historie 
a mimořádných uměleckých setkání. 

„Připravili jsme devět řad koncertů 
nejen pro abonmá, ale také pro vol-
ný prodej,“ komentovala novou sezonu 
filharmonie Klára Mars.

Pro tradiční posluchače a milovníky 
evergreenů klasické hudby to budou řady 
A a P, tedy symfonický cyklus šéfdirigenta 
a řada Patriot s domácí tvorbou či inter-
prety. Pro zkušené a zvídavé posluchače 

řada D s dramaturgickými dialogy nebo 
pro milovníky kombinací symfonického 
zvuku a populárních žánrů řada C – jako 
crossover.

Příznivce staré hudby a komornějšího 
zvuku by mohly lákat řady K a S, komorní 
hudba a hudební salon, řada R pak zau-
jme klavírními recitály. Pro celé rodiny 
je vhodné nedělní matiné označené jako 
NM a pro mladé posluchače je speciální 
řada J. „V prodeji budou ale také oblíbe-
né dopolední veřejné generální zkoušky 
vybraných koncertů,“ doplnila Mars.

Ještě před slavnostním zahájením sa-
motné sezony čeká Olomouc již tradiční 
hudební událost Mezinárodní varhanní 
festival, který se bude konat od 1. do 
15. září. Festival každoročně zve do 
chrámu sv. Mořice špičkové varhanní 

interprety z Česka i zahraničí a nabízí 
posluchačům neopakovatelné hudební 
zážitky v prostorách s výjimečnou akusti-
kou i atmosférou. 

Vstupenky na festivalové koncerty lze 
zakoupit již nyní. Novinkou letošního roč-
níku je možnost zakoupení permanent-
ky, která vám umožní vstup na všechny 
festivalové koncerty za zvýhodněnou 
cenu.   dtx

Malá architektura ukazuje věhlasný designový nábytek
Designový nábytek z Holešova přibli-
žuje výstava kurátorky Kláry Jeništové 
v Muzeu umění nazvaná Malá architek-
tura.

„Výstava vznikla v návaznosti na mu-
zejní podsbírku architektury i na sbír-
ku užitého umění a její linii nastavenou 
předchozí kurátorkou Anežkou Šimko-
vou. Tematicky i regionálně rozšiřuje 
fenomén ohýbaného nábytku o díla dru-
hé poloviny dvacátého století, jež svou 
kvalitou přesáhly hranice Českosloven-
ska,“ uvedl mluvčí Muzea umění Tomáš 
Kasal.

Olomoucká výstava mapuje příběh 
Dřevopodniku Holešov, kdysi největšího 
výrobce nábytku z dřevolaminátu (ohý-
baných dřevěných lamel) ve střední Ev-
ropě, jehož vůdčí osobností byl architekt 
Ludvík Volák. Ten dokázal navázat na 
regionální prvorepublikovou nábytkář-
skou tradici a vnést do ní skandinávskou 
inspiraci. Vznikl tak nábytek nezvykle 
vysokých funkčních i estetických kva-
lit. Nebývalého úkazu na tuzemském 
trhu si všimli přední českoslovenští ar-
chitekti, kteří Dřevopodnik začali zvát 
ke spolupráci na státních zakázkách. 

V šedesátých letech se tak zrodila znač-
ka, která dokázala z lokálních zdrojů vy-
tvořit mezinárodně ceněný design.

„V případě nábytku nezřídka vidíme 
originální artefakty vytvořené na míru 
určitým prostorům, dnes povětšinou 
zaniklým. Zakázková spolupráce s před-
ními československými autory a malosé-
riová výroba učinila z nábytku cenné, ale 
mnohdy nedostupné kusy,“ tvrdí autorka 
výstavy Klára Jeništová.

Nevšední produkci holešovského 
Dřevopodniku lze v muzeu vidět do 
12. října.   pok 
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Šest olomouckých umělců vystavovalo v bavorském Nördlingenu
Kulturní výměna je jedním ze způsobů 
sblížení partnerských měst. 

Potvrdil to i náměstek primátora Viktor 
Tichák. „Umělecká výměna dobře funguje 
nejen s Nördlingenem, ale i s dalšími part-
nerskými městy, i proto od příštího roku 
připravujeme městský ateliér určený k re-
zidenčním pobytům,“ uvedl náměstek.

Právě v bavorském Nördlingenu se 
konala výstava šesti olomouckých uměl-
ců, na které se představili  Otto a Jana 
Bébarovi, Jana Kučová Šemberová, Juraj 
Sosna, Magdalena Turzová a Milena Va-
lušková, která tam vystavila velkoformá-
tové fotografie.

„Do Nördlingenu jsem se rozhodla při-
vézt kousek moravské krajiny, moravské 
země z cyklu Horizonty.  K zemi, ke kraji-
ně patří i horizont, jakási pomyslná čára 
mezi zemí a nebem,“ popsala Valuško-
vá. Fotografie z cyklu Horizonty nejsou 
podle ní jen jednoduchým pohledem 
meditujícího člověka, ale ukazují záro-
veň i krajinu skrytou za hranicí obzoru, 
krajinu konečnou i nekonečnou.

„Výtvarné umění umožňuje našim 
občanům intuitivně se seznámit s regio-
nem, krajinou a kulturou v jiných zemích. 
Vytváří také mnoho osobních vazeb 
a přátelství mezi lidmi, sbližuje politiky, 
umělce a občany. Umění překonává to, 

co nás rozděluje, a zdůrazňuje to, co nás 
spojuje,“ prohlásila Franziska Emmerling, 
vedoucí odboru kultury a vzdělávání do-
spělých města Nördlingen.

Naposledy svou tvorbu ukázali olo-
moučtí výtvarníci ve švýcarském Luzer-
nu, kde vystavoval Pauser a Radoslav 
Kutra.   pok

Spřátelený půlmaraton byl zážitkem pro čtrnáct cizinců
Čtyři zástupci z Polska, čtyři ze Slo-
venska, po dvou z Maďarska, Francie 
a Švýcarska – taková byla účast běžců 
z partnerských měst na letošním olo-
mouckém půlmaratonu.

Ferenc König přijel z Pécse na půl-
maraton podruhé. „Týden předtím jsem 

absolvoval celý maraton, což zpětně 
považuji za trochu riskantní, ale byl jsem 
spokojený s fyzičkou a těšil jsem se do 
Olomouce,“ prohlásil. Při druhém star-
tu König ocenil, že lidé se v Olomouci 
nezměnili. „Byli stejně veselí a během 
závodu nás všechny povzbuzovali. Byl to 
fantastický pocit,“ řekl König.

Krakovanka Natalia Rączková byla 
z půlmaratonu snad ze všech nejvíce 
nadšená. „S půlmaratony jsem začala 
loni na podzim na Cracovia Royal Half-
-Marathon. Musím uznat, že olomoucký 
půlmaraton byl skvěle zorganizovaný 
závod s krásnou trasou, která byla per-
fektně značená. Atmosféra byla prostě 
úžasná,“ libovala si  Rączková, která chce 
přijet i za rok.

Tréninkovým plánem, který mu navrhl 
trenér v Atletickém klubu města An-
tony, se řídil Francouz Anthime Far-
da. Snažil se o nejnižší rychlost běhu, 
při které jedinec dosáhne maximální 
spotřeby kyslíku. „Trať vedla po rovině 
a nebyla příliš náročná, takže to byla 
dobrá příležitost k pokoření osobního 
rekordu. Co ale nepomohlo, bylo poča-
sí. Každopádně oceňuji rozprašovače 
vody,“ poznamenal Farda. Ve výsledku 
byl o dvě minuty pomalejší, takže osob-
ní rekord se chystá v Olomouci pokořit 
příště.

Sportovní přátelství partnerských 
měst dotváří i olomoucká běžecká účast 
v zahraničí. Pravidelně právě na před-
městí Paříže v Anthony.   mmo

Smyčcové Kosmoriko zářilo v Belgii a slavilo zlato i doma
Komorní smyčcový orchestr ZUŠ Iši Krej-
čího Kosmoriko vedený Milenou Melicha-
rovou si připsal dva mimořádné úspěchy.

Na mezinárodním festivalu v belgic-
kém Neerpeltu, kterého se zúčastnilo 
68 souborů z celé Evropy, získal první 
cenu Cum laude za precizní a emotivní 
výkon. „Mladí hudebníci také absolvovali 
mezinárodní workshop, poznali kulturu 
v Antverpách a Bruselu a navázali přá-
telství s vrstevníky z jiných zemí. Zájezd 
byl pro ně nejen hudebním, ale i osob-
ním obohacením,“ zhodnotil ředitel školy 
Filip Hajdu.

Krátce po návratu slavilo Kosmori-
ko další triumf, a to první místo v celo-
státním kole soutěže ZUŠ ČR v kategorii 
smyčcových orchestrů. V konkurenci 

25 nejlepších souborů z celé republiky 
získalo druhé nejvyšší bodové hodnoce-
ní a stalo se nejúspěšnějším orchestrem 

Olomouckého kraje. Milena Melicharová 
pak byla oceněna zvláštní cenou poroty 
za výjimečné umělecké vedení.   dtx
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Městská policie Olomouc sestavila do-
poručení a dobré rady před odjezdem na 
dovolenou.

„Řádné zabezpečení domů a bytů před 
odjezdem na letní dovolenou předchá-
zí tomu, aby nás po návratu nečekalo 
nemilé překvapení,“ podotkl mluvčí olo-
mouckých strážníků Petr Čunderle.

Co dělat před odjezdem na dovo-
lenou
	� na svůj odjezd neupozorňujte zbytečně 
předem, zejména na sociálních sítích

	� cenné věci ukládejte do bezpečnostní-
ho trezoru, nejlépe pevně zabudova-
ného ve zdi
	� dbejte na řádné zabezpečení bytu, tzn. 
kvalitní dveře a bezpečnostní zámky
	� na vizitce mějte pouze rodinné příjme-
ní v množném čísle, počet osob a pří-
padné tituly pachatele jenom přitahují
	� nenechávejte zatažené závěsy či ža-
luzie
	� požádejte někoho známého, aby vám 
chodil byt pravidelně kontrolovat a vy-
bírat poštovní schránku
	� pořiďte si fotodokumentaci všech 

cenných věcí v bytě, včetně jejich vý-
robních čísel
	� vytvořte zdání, že je v bytě přítom-
na nějaká osoba, k tomu se dá využít 
elektronické spínací zařízení, které 
lze nastavit tak, že se v určitém čase 
rozsvítí světla.

Léto je zvýšeným nebezpečím pro cyk-
listy, koloběžkáře a chodce. „Děti mnoh-
dy po předání vysvědčení přepnou do 
prázdninového režimu a zapomínají na 
základní pravidla bezpečnosti v silnič-
ním provozu,“ upozornil Čunderle.

Preventivní rady pro cyklisty 
a chodce
	� cyklistická přilba je povinná u dětí do 
18 let (i na koloběžce)
	� jízdní kolo musí obsahovat všechny 
prvky povinné výbavy
	� co se týče dospělých, tak alkohol a jiné 
omamné látky do silničního provozu 
nepatří
	� na přechodu pro chodce mají chodci 
přednost před vozidly, ale nemají abso-
lutní přednost
	� všichni účastníci silničního provozu se 
musí řídit dopravním značením a dodr-
žovat pravidla silničního provozu sta-
novených zákonem.   dtx 

Mgr. Zdeněk Vaněčka   603 177 711
bytylitovel.cz

moderní bydlení
prodej

nové byty

Litovel 
Severní

PENB B

 UŽIJTE SI LÉTO A PRÁZDNINY,  
 ALE OPATRNĚ 

„Právě proběhla zkouška sirén“ poprvé i v parcích
Na začátku června se poprvé ozvaly desít-
ky nových hlásičů varovného informační-
ho systému i z městských parků. Na 
31 lamp veřejného osvětlení je nechal 
nově rozmístit odbor ochrany. Dalších 26 
rozhlasů bylo instalováno v oblastech, 
kde o ně žádali buď přímo obyvatelé, 
nebo zástupci komisí městských částí.

Důvodem bylo zlepšení slyšitelnosti 
stávajícího systému a doplnění roz-
hlasů do chybějících míst. „Vzhledem 

k tomu, že městské parky jsou území s 
významnou koncentrací osob, zejména 
v době konání výstav, dohodli jsme se 
s Výstavištěm Flora o potřebě doplnění 
bezdrátových hlásičů varovného infor-
mačního systému,“ přiblížil primátor 
Mirek Žbánek. 

Rozhlasy v parcích mohou být navíc 
spuštěny odděleně od celého systé-
mu. „Hlášení je tedy možné vysílat 
pouze v průběhu konání výstavy ve 

Smetanových sadech,“ upřesnila Lenka 
Grässleová z odboru ochrany.

Financování doplnění rozhlasů do par-
ků a dalších lokalit pomohla zajistit do-
tace, která pokryla 67 procent nákladů.  

Celkový počet bezdrátových, plně 
digitálních hlásičů s reproduktory se ve 
městě navýšil na 1924. Varovný informač-
ní systém města je napojen na celostátní 
jednotný systém varování a vyrozumění 
obyvatelstva.   jed
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Jak je to s klimatizací a nákupem jízdenek v olomouckých 
tramvajích a kdy bude zavedena parkovací zóna C?
Otevřená radnice je rubrika pro všechny Olomoučany, ptejte se zvolených politiků na vše, co vás v Olomouci zajímá či co byste se 
chtěli dozvědět. Nikdo jiný nezná odpověď lépe než oni.

Chtěl bych se zeptat, proč celá olomoucká hromadná do-
prava nemá klimatizaci ani nákup jízdenek ve voze?

Mám dotaz, kdy bude konečně zprovozněno placené 
parkování v zóně C? Chtěl bych, a nejen já, vědět, kdy 
bude, ne kdy mělo být nebo kdy má být.

Jiří Mikeš
Jiří Špičák st.

Klimatizaci zavádí olomoucký do-
pravní podnik postupně, je vždy 
součástí nových vozů. Do konce 
tohoto roku by se mělo jednat 
zhruba o čtvrtinu všech tramvají 
ve vozovém parku. Doplnit kli-
matizaci do starších vozů je ale 
technicky obtížné a zároveň neú-

měrně drahé, takže o tom zatím neuvažujeme.
Kromě klasického označování papírových jízdenek budou ces-
tující olomoucké hromadné dopravy moci od podzimu 2026 
jednoduše zaplatit jízdné bezkontaktní platební kartou. Nový 
odbavovací systém dodá společnost Mikroelektronika, která 
uspěla ve výběrovém řízení a zároveň v Olomouci nasadí jako 
první v Česku svou nejnovější šestou generaci validátorů. Ak-
tuálně mohou cestující elektronicky uhradit jízdné prostřed-
nictvím SMS nebo mobilních aplikací.

Mirek Žbánek
primátor

V současné době v Olomouci 
provádíme přípravy na nezbyt-
né úpravy centrálního systému 
parkovací politiky. Bez zlepšení 
informačního systému není možné 
parkovací politiku v rozsahu zón 
C a D spustit. 
Pod nezbytnými úpravami rozu-
mějte mimo jiné i veřejnou zakázku na dodání nového softwa-
ru. Zde leží jeden ze zásadních problémů plánování. Veřejné 
zakázky na software nejsou jednoduchou záležitostí a přede-
vším nejsou zcela v našich rukou. Nyní veřejnou zakázku připra-
vujeme, co už ovlivníme méně, bude kvalita přijatých nabídek, 
které město musí posléze vyhodnotit. 
V průběhu tohoto procesu může do věci vstoupit Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže a celou věc značně prodloužit. 
A to jsme ještě před implementací nového systému. Před námi 
tedy leží řada neznámých okolností a plánování není jednodu-
ché. V současné době předpokládáme, že by spouštění zón 
C začalo v druhé polovině roku 2026 nebo od jara 2027 postup-
ně po jednotlivých oblastech.

Tomáš Pejpek
náměstek primátora

ZAJÍMÁTE SE O SVÉ OKOLÍ, O SVÉ MĚSTO A CHCETE SE NA TO ZEPTAT? 
TRÁPÍ VÁS NĚCO? VRTÁ VÁM NĚCO HLAVOU...? 
Zeptejte se e-mailem na adrese: otevrena.radnice@olomouc.eu
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Chystá se rekonstrukce Krapkovy ulice
Návrh přináší řadu zlepšení, která popisujeme níže. Nicméně má také několik ne-
správných řešení, která jsme zkoušeli bezúspěšně změnit.
Návrhem mají vzniknout zvýšené plochy všech křižovatek, které se v širším centru 
města zatím nevyskytují. Krapkova ulice je součástí zklidněné zóny 30. Zvýšené 
křižovatky pomáhají dodržování předepsané rychlosti, ale přináší i zásadnější 
zlepšení – chodníky zůstávají v jedné výškové úrovni. Chodci, ale především lidé 
na vozíku nebo s kočárkem nemusí neustále sestupovat do vozovky. Naopak, jsou 
to automobily, které musí překonávat menší výškový rozdíl. Příjemnou zprávou je, 
že plocha nájezdů i samotné křižovatky budou z hladkého betonu, nikoliv z nerov-
ných kostek, jak bývá v Česku často zvykem.
Pozitivní je návrh zasakování srážek z části ulice do travnatých ploch Čechových 
sadů místo obvyklého svedení do kanalizace. Rezidenty rovněž potěší zachování 
počtu parkovacích míst.
Naše připomínky k zajištění ještě vyššího komfortu pro chodce a cyklisty a pro do-
plnění další zeleně ale přijaty nebyly. Za zásadní považujeme, že nebude zvýšen 
přechod pro chodce ve formě chodníkového přejezdu před restaurací U Fleka a ani 
rozšířen chodník před vstupem. Jedná se o vytíženou pěší trasu ze sídlišť a úřední 
čtvrti do centra města, kde by měl být komfort chodců prioritní. Toto opatření bylo 
odmítnuto s nerelevantním argumentem zdržování automobilové dopravy při odbo-
čování z Litovelské ulice. Ke zdržení automobilů musí samozřejmě dojít a dochází už 
dnes – k přechodu pro chodce se musí řidič přibližovat pomalu a musí dát přednost 
chodci. Zvýšený přejezd toto pravidlo jen potvrzuje, nikoliv komplikuje.
Zapracována nebyla naše připomínka, aby byl vytvořen průběžný chodník podél 
Krapkovy ulice přes odbočky do ulice Boženy Němcové – zde je upřednostnění 
komfortu pro automobily zarážející. Nebyly přijaty ani návrhy na vytvoření nových 
zelených ploch se stromy na křížení Krapkovy ulice s ulicemi Boženy Němcové 
a Karolíny Světlé nebo doplnění aleje stromů před hotelem Flora.
Zvláštní pozornost si zaslouží nově navržené řešení průjezdu cyklistů z ulice Na 
Vozovce do Čechových sadů. Namísto přímého napojení bylo zvoleno řešení, kdy 
se musí cyklisté z přímé trasy odklánět s odůvodněním, že je to bezpečnější řešení. 
Zarážející je, že se tento argument používá i v tomto případě, kdy bude celá křižo-
vatka zvýšená a veškerá doprava zpomalí a stane se bezpečnou.
Doufejme, že v budoucích návrzích bude v městských ulicích dána chodcům, cyk-
listům a zeleni vyšší priorita.

David Helcel, Petr Daněk

Statutární město Olomouc podniká kroky k efektivnímu hos-
podaření s energiemi. V pátek 13. 6. 2025 proběhl první 
workshop v rámci realizace projektu „Založení Energetické-
ho společenství Olomouc“. Jednání proběhlo za účasti třiceti 
partnerů projektu z řad městských organizací, kteří uzavřeli 
memorandum o spolupráci, s cílem založit fungující ener-
getické společenství. Přítomni byli také zástupci zhotovitele 
technické a ekonomické studie proveditelnosti – společnost 
ASITIS-LEON.

„Při uvádění energetických opatření do praxe se řídíme ná-
stroji, které k tomu máme zpracované prostřednictvím Od-
boru strategie a řízení magistrátu města. Jsou to například 
Energetická politika statutárního města Olomouce, Adaptač-
ní a mitigační strategie města Olomouce nebo Memorandum 
o spolupráci na projektu energetického společenství“ uvedl 
první náměstek primátora Otakar Štěpán Bačák, do jehož 
kompetence energetika města náleží. 

V rámci programu byl odprezentován úvod do problematiky 
vzniku energetického společenství, zejména etapy rozvoje, 
přínosy pro členy, možnosti financování a způsob řízení toku 
energie a byly zodpovězeny dotazy účastníků. 

Energetické společenství, jehož založení je plánováno na ří-
jen tohoto roku, umožní svým členům sdílet výhody vyrobe-

né energie z obnovitelných zdrojů a je nezbytným předpo-
kladem pro rozvoj komunitní energetiky vedoucí ke zvýšení 
energetické soběstačnosti, efektivnějšímu a udržitelnějšímu 
využívání energie, snižování nákladů na energie a podpory 
místní ekonomiky. Snahou je dosažení maximální energetické 
soběstačnosti při minimalizaci environmentálního dopadu.

Olomouc zakládá

Energetické společenství

NextGenerationEU

Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR, který 
na jeho podporu získal prostředky z Evropské unie z fondu Next Generation EU.

Moc bychom si přáli novou multifunkční halu. Ale…
“Morávkova hala“, jak se plánovanému projektu přezdívá, se nám líbí. A jestli 
bude stát, rádi do ní budeme chodit. Obáváme se ale, že aktuální návrh spolu-
práce města a společnosti Redstone je ze strany předkladatelů nerealistický 
a nedomyšlený. 1. Město na dotaci cca 43 mil. Kč ročně po dobu 30 let nemá pe-
níze. Zde lze primárně odkázat na výstup kolegy a člena finančního výboru Ing. 
Ivo Vlacha na zastupitelstvu 2.6.2025 v čase od 5:09:50, který trefně rozdal všem 
zastupitelům, kteří chtěli pro návrh hlasovat, růžové brýle.Finanční problém lze 
podle nás vyřešit dvěma způsoby: a. zvedneme daň z nemovitosti a lidem férově 
řekneme, že si tím platí halu; b. Redstone si seženě další přispěvatele, kteří se 
s městem na dotaci pro Redstone složí - okolní města, případně Národní sportov-
ní agentura, anebo kraj zvýší svůj příspěvek (ten by měl dle podkladů být 7 mil. 
Kč ročně). Ani jedna z uvedených možností nebyla, pokud je nám známo, zmiňo-
vána. 2. Co bude s „Plechárnou“ a zamýšlenou malou halou? Navržený model 
fungování nové multifunkční haly předpokládá, že v ní bude hrát a trénovat ho-
kejová mládež i extraligový klub. To nás mimochodem bude stát další peníze na-
víc na podporu hokejistů, které již dnes sponzorujeme. Nově budeme muset jako 
město pokrýt i zvýšený nájem hokejové plochy. Kdo ale bude bruslit v Plechárně 
a malé hale? Kde najdeme prostředky pro rekonstrukci Plechárny? Zbouráme ji? 
Prodáme ji? Postavíme na jejím místě něco jiného? Nikde jsme nezaznamenali, 
jak si to ANO, ODS a SPD, kteří pro návrh hlasovali, představují. 3. Nerealistické 
předpoklady návštěvnosti. V propozicích k multifunkční hale jsou uvedeny odha-
dy pořádaných akcí, které budou vydělávat na provoz. Například se předpoklá-
dá, že v ní bude 24 kulturních akcí ročně. Obáváme se, že tolik velkých koncertů 
a dalších show, které by alespoň pokryly náklady na své pořádání zrovna v hale 
pro až 10 000 lidí se v Olomouci za rok nikdy neuskuteční. Obzvláště u některých 
kolegů, kteří tak rádi kritizují dotace, nás překvapuje, jak ochotně se snaží sou-
kromému developerovi věnovat největší dotaci v dějinách Olomouce. 
Z našeho pohledu je aktuální nabídka pro město nevýhodná a buď by měl inves-
tor přijít s výhodnější variantou pro město, anebo by si měl obstarat prostředky 
na ryze soukromém trhu. Jinak by se město mělo soustředit na to, jak nejefektiv-
něji využije vlastní majetek - Plechárnu.

Andrea Hanáčková / STAN
(a Marek Zelenka)
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Červenec před sto lety: třetí reformace 
v Olomouci aneb založení nové baziliky
Pojem třetí reformace může našim uším 
znít poněkud nezvykle. Také jsme si jej 
vypůjčili z titulku olomouckého listu 
Moravský večerník z července roku 1925. 
Celý titulek zněl: Třetí reformace zakle-
pala na brány města a vtrhla vítězně do 
Velké Olomouce. Tento poněkud nad-
sazený titulek uvádí článek o Husových 
oslavách, ale hlavně o položení základ-
ního kamene Husova sboru na tehdy vol-
né ploše za hradbami města. 

K vysvětlení situace se musíme vrátit na 
moment do ledna roku 1920. Tehdy vyvr-
cholilo napětí mezi majoritní částí kato-
lické církve a reformisticky naladěnými 
katolickými kněžími z Jednoty katolické-
ho duchovenstva. Dne 8. ledna 1920 byl 
schválen vznik nové, národně orientova-
né reformní církve, později Církve česko-
slovenské husitské. Po první – husitské a 
druhé – luteránské to byla tedy ona třetí 
reformace. 

Nová církev
Ačkoliv se k nové církvi od počátku začaly 
hlásit tisíce lidí, nová náboženská organi-
zace neměla žádné kostely. Po bouřlivých 
tahanicích o jednotlivé svatostánky vládla 
na řadě míst provizorní situace; například 
v Olomouci se členové nové církve schá-
zeli mimo jiné v modlitebně v dnešním 
Komeniu. To ale vzhledem k  počtu čle-
nů nestačilo. Proto se reformisté snažili 
získat starší kostel nebo vybudovat nový 
chrám. Rozhodnuto bylo roku 1924, kdy 
církev nastřádala dost prostředků a získa-
la i vhodný pozemek. 

O podobu stavby se postaral olomouc-
ký architekt Hubert Aust, jinak též autor 
návrhu Jihoslovanského mauzolea 
v Bezručových sadech a dalších staveb. 
Aust sám byl členem nové církve, a snad 
proto se mu také jeho životní dílo opravdu 
podařilo na výbornou. Nový chrám nové 
církve vyrůstal v prostoru za nedávno zbo-
řenými městskými hradbami, kde ještě ne-
byla žádná zástavba. 

Hubert Aust stavbu pojal jako mo-
numentální trojlodní baziliku, pro jejíž 
podobu využil snad všechny hlavní tva-
rové prvky neoklasicistního stylu. Vysoké 
sloupoví v průčelí, zdálky viditelná kopule, 
ohromná hlavní loď chrámu, působivě čisté 
vnitřní prostory bez jakékoliv nadbytečné 
výzdoby, věž opakující architektonické mo-
tivy hlavní stavby. V rekordně krátké době, 
mezi lety 1925 a 1926, byl Husův sbor prací 

stavitele Františka Petříka skutečně posta-
ven a ihned se stal jednou z dominant šir-
šího centra Olomouce. Dominanta to byla 
o to výraznější, že okolí tehdy bylo neza-
stavěné, chyběly vzrostlé stromy a působi-
vý dojem umocňoval pohled přes Mlýnský 
náhon, který kolem chrámu a dále po třídě 
Svobody až do padesátých let tekl. 

Husův sbor
Od počátku byla Olomouc sídlem mo-
ravského biskupa nové československé 
církve. V době výstavby chrámu to byl 
biskup Josef Rostislav Stejskal. Ten měl 
také dne 6. července 1925 hlavní slovo 
při veliké husovské oslavě a při polože-
ní základního kamene budoucí baziliky. 
Kromě něj hovořili i další zástupci nové 
církve, jeden z představitelů radnice a 
zazněla i národní hymna. A následovalo 
poklepávání základního kamene a ra-
dost. „A zástupy pěly nadšeně a v radosti, 
že před pěti lety třetí reformace zaklepa-
la na brány města a po pěti letech se tu 
usadila trvale.“ 

Chrám nazvaný Husův sbor se dnes 
může chlubit i další zajímavostí, a tou je 
kolumbárium, tedy pohřebiště, v suterén-
ních prostorách. Původně zde byla velká 
společenská a přednášková místnost 
a urny s popelem zesnulých se ukládaly 
v bočních stěnách chrámu. Nová církev 
totiž měla problém s nedostatkem míst 
k pohřbívání, pokud její členové nechtě-
li spočinout na hřbitovech katolických. 
Praktický problém s místem se vyřešil do 
značné míry tím, že nová církev silně pod-
porovala pohřbívání žehem, přičemž sa-
mozřejmě urny s ostatky zaberou výrazně 
méně místa. Když už ale nestačil prostor 
kostela, přišel v roce 1938 nápad zřídit v 
dolní části chrámu takzvané kolumbárium. 

V roce 1938 tedy opět architekt Hubert 
Aust připravil projekt přestavby přednáško-
vého sálu na kolumbárium. Stavba samotná 
začala probíhat teprve v roce 1940 a v roce 
1942 bylo hotovo. Pod chrámem vzniklo 
zajímavě řešené důstojné místo posledního 
odpočinku pro stovky a stovky věřících.  

Další uměleckou perlu získal chrám 
právě při výzdobě kolumbária. František 
Bílek, věhlasný český výtvarník, který rov-
něž přestoupil k nové církvi, připravil pro 
tyto prostory sochu Krista. 

To, co bylo slavnostně založeno před 
sto lety, je dodnes významnou chloubou 
olomoucké architektury i sakrálních pro-
storů.    Michal Folta [ext]

PŘED STO LETY

Hořící vojenský balón
Velké pozdvižení i velkou škodu 
působí 7. července vážná nehoda 
vojenského pozorovacího baló-
nu v Olomouci. Ohromný balón, 
respektive jeho obsluha, totiž 
nezvládla cvičení, kdy měl být lé-
tající předmět přemístěn 
z pevnůstky na Tabulovém Vrchu 
do pevnůstky číslo 5. Děje se to 
tak, že je balón na laně vlečen 
speciálním automobilem. Jenže 
tomu tentokrát selhal motor a při 
prudkém zastavení lano nejprve 
povolilo a pak se prudce napjalo, 
načež se přetrhlo. Vítr odnesl ba-
lón mezi Nové Sady a Holici, kde 
se rotmistru Glejškovi podařilo 
přistát. Jenže následně při upouš-
tění plynu poryv větru odnesl ba-
lón do drátů elektrického vedení, 
po čemž následovala exploze a 
veliký požár se škodou okolo 
120 tisíc korun. Rotmistr vyvázl 
bez zranění. 

Ostuda na letišti
Také další krátká zpráva z čer-
vence před sto lety má spojitost 
s létáním. Odehrává se totiž na 
letišti v Neředíně. Tam začátkem 
července přistává letoun fran-
couzsko-rumunské společnosti, 
aby doplnil při letu z Varšavy pa-
livo. Dva pasažéři žádají mezitím 
na letišti u kantýnské šampaňské. 
Leč ta na ně dle slov novin „vykulí 
své hanácké oči; kde vzít v kan-
týně šampaňské?“ A nabízí jim 
místo sektu sifon. Francouzský pár 
naštvaně odchází s tím, že v Paří-
ži asi neudělá Olomouci dobrou 
reklamu. K tomu noviny dodáva-
jí, že ještě mnohem větší ostudou 
olomouckého letiště je fakt, že zde 
nejsou toalety a cestující musí per-
sonál v případě potřeby vodit až 
k nejbližší fortové pevnůstce.

A ostuda ve městě   
V červenci se probírá i ostudný 
stav okresního úřadu, který tou 
dobou stále ještě sídlí v budově 
někdejšího c. k. hejtmanství na ná-
městí Republiky. Tam, kde je dnes 
Knihovna města Olomouce. Hrozí, 
že z něj budou padat chodcům na 
hlavy kusy omítky.   Mif

ČERVENEC 1925 TELEGRAFICKY



TAJENKA
Život nás nechtěl udělat dokonalými...  
— Erich Maria Remarque (1898–1970) 
německý spisovatel
Tři vylosovaní výherci dostanou dvě vstu-
penky na Olomoucké (nejen) shakespea-
rovské léto.

Tajenku křížovky zasílejte do 22. července 
na adresu: Magistrát města 
Olomouce, Horní náměstí 583, 771 27 
Olomouc. Obálku označte „Tajenka“. 
E-mailem na: tajenka@olomouc.eu. 
Nezapomeňte prosím uvést své jméno, 
telefon a poštovní adresu. 

Tajenka z minulého čísla: Humor je solí 
země. Kdo je jím dobře prosolený, vydrží 
dlouho čerstvý.
(Karel Čapek) 

Úspěšní luštitelé: Jana Vydomusová,
Marek Vychodil a Jaroslava Štáblová

SUDOKU

Easy Sudoku Puzzles 13 
www.printablesudoku99.com 
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9  2 1 5 6 8 3 4 
 4     9   
8  6 9  7    
4      6  1 
1    3  5 2  
2 5 7 6  9 4 8  
3 9 4     1 5 
  5  9 4 2  8 
     1 3   

9 3 6 8   7  2 
4   7 6     
 7  4 9 2    
7 2 5     6  
    5  2 7 3 
 6 3 2 4  9  8 
3    2  6 1 5 
 1  5   8 2  
 5 8 6 7     

Hard Sudoku Puzzles 10 
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 7 9     2  
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    1     
4 3       9 
1 9 5  6 3    
   9    6  
9 5     4 2  
 6  8     5 
 4 7    1   
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 4 7    1   
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Horní  lán 1310/10a
77900 Olomouc

Centrum hojení ran EMPOLAS v Olomouci
Krátké objednací termíny       602 141 116

Trápí vás 
nehojící se rány?

olomouc@empolas-hojeni.cz     www.empolas-hojeni.cz

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Golf: 5,2–6,6 l / 100 km, 118–150 g/km. 
Vyobrazený vůz nemusí odpovídat cenové nabídce a může obsahovat prvky příplatkové výbavy. 
Více na volkswagen.cz

Nový 
Golf

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

AUTOCENTRUM 
OLOMOUC s.r.o. 
Horní lán 445/1, 783 01 Olomouc
www.autocentrumolomouc.com
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